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Timpul prielnic trebuie folosit din plin
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pentru executarea lucrărilor agricole
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Au terminat
însămînfarea 

culturilor 
din epoca I

Harnicii colectiviști din gospodăria 
agricolă colectivă „Progresul" din co
muna Făcăeni, raionul Fetești, regiu
nea Constanța, folosind din plin tim
pul prielnic și forțele de muncă, au 
reușit ca în termen de Î0 zile să în- 
sămînțeze în mustul zăpezii toate cul
turile din epoca I: 60 ha. cu orz 
de primăvară, 90 hectare cu ovăz, 50 
ha. cu sfeclă de zahăr, 220 ha. cu floa- 
rea-soarelui, 5 ha. cu coreandru și 5 
ha. cu lucerna. In urma rezultatelor 
bune obținute in anul 1958, colectiviș
tii au mărit suprafața cultivată cu 
floarea-soarclui cu 40 de ha., la sfe
cla de zahăr cu 20 ha. și la orez cu 
39 ha. și au planificat să obțină de pe 
fiecare hectar 1.400 kg. floarea-soare- 
lui, 20.000 kg. sfeclă de zahăr și 3.000 
kg. orez.

S-au evidențiat în muncile agricole 
de primăvară colectiviștii Stancu 
Gheorghe, Marin Gheorghe, Cățeioiu 
Ion, Socariciu Nicolae și alții.

★
Ajutați de mecanizatorii de la 

S.M.T. Făcăeni, membrii gospodăriei 
agricole colective „Prietenia Romîno- 
Coreeană" din comuna Făcăeni, raio
nul Fetești, au reușit să insămințeze 
ptumai in 8 zile toate culturile din 
epoca I: 135 hectare cu orz de pri
măvară, 75 cu ovăz, 75 cu mazăre, 
200 cu floarea-soarelui, 60 cu sfeclă 
de zahăr etc.

In afară de însămînțări colectiviștii 
din Făcăeni au grăpat peste 600 ha. 
cu semănături de toamnă.

Colectiviștii din Făcăeni au împrăș
tiat pe tarlaua cu griu cantitatea de 
30.000 kg. azotat de amoniu și peste 
2.000 tone gunoi de grajd bine putre
zit, pentru a obține recolte sporite.

Printre colectiviștii fruntași se nu
mără Vasile Alexandru, Manca Ion, 
Surdu Constantin, Lazăr Vasile și 
alții.

F. CONSTANTIN
corespondent

03 uză a

Profitînd de timpul prielnic, mecanizatorii de la G.A.S. Nazîru, regiunea 
Galați, au început muncile agricole de primăvară. In fotografie: tractoristul 

Petre Boroș din brigada a V-a, lucrînd la grăpatul trifoiului.
Foto: V. TEODORU
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Prea puțină preocupare 
pentru aplicarea la timp 
a îngrășămintelor chimice
Una dintre cele mai importante sar

cini ce stau in fața gospodăriilor agri
cole de stat in prezent, este ți aceea 
de a aplica îngrășăminte atât culturilor 
care au ieșit slabe din iarnă, cit ți pe 
terenurile ce urmează a fi însămînțate 
in primăvară.

La multe din cele 35 de gospodării 
de stat din regiunea Constanța, acea
stă problemă a fost ți este ptivită cu 
toată atenția. La gospodăria de stat 
Jegălia, de exemplu, pînă. acum citeva 
zile, s-au dat îngrășăminte chimice pe 
mai bine de 1.400 de ha. Brigăzile de 
mecanizare completă din această uni
tate au executat împrăștiatul azotatu
lui de amoniu pe tarlalele cu griu de

un raion ramas
în urmă cu muncile de primăvară

----- — ------ -ș*»- -

I Vremea frumoasă care dăinuie de 
gîteva zile constituie fără îndoială 
„certificatul de naștere" al primă
verii. Ințelegînd lucrul acesta, mulți 

’dintre țăranii muncitori, din satele 
raionului Buzău au ieșit la cîmp pen
tru a-și lucra ogorul. Membrii gospo
dăriei colective „Vasile Roaită" din 
comuna Gherăseni, bunăoară, folo
sind cu chibzuință atît atelajele pro
prii, cît și tractoarele trimise de 
S.M.T. Stîlpu, izbutiseră pînă Zilele 
trecute să însămînțeze cu diferite 
plante din prima epocă o suprafață 
de peste 80 de hectare și să grăpeze 
peste 20 la sută din semănăturile de 
toamnă.

’ Paralel cu lucrările pentru menți
nerea umezelei în sol și cu semăna
tul, ei au fertilizat în ultima vreme 
și o suprafață de 20 de ha cu o can
titate de 300 tone gunoi de grajd. 
Bune rezultate în ce privește execu
tarea muncilor de primăvară au do- 

vbîndit pînă acum și gospodăriile co
lective „Drum Nou“ din Tăbărăști, 
„Grivița Roșie" din Vernești, precum 
și o serie de întovărășiri agricole.

Nu peste tot însă pe ogoarele ra
ionului Buzău se lucrează din plin. 
Stadiul în care se găsește, în gene
ral, raionul în momentul de față in 
privința muncilor de primăvară este 
mult înapoiat. E destul să arătăm că 
din cele peste 7.500 de,hectare care 
trebuie semănate în prima epocă, 
pînă la 20 martie se insămînțasera 
numai 638 hectare, adică nici 10 la 
sută. Dacă ținem seama că viteza 
zilnică de lucru stabilită, în raport 
cu înzestrarea tehnică a raionului și 
cu numărul de atelaje existent, se 
cifrează la circa 1500 de hectare, 
normal ar fi fost ca în raionul Buzău 
însămînțările din prima epocă să 
fi fost de mult terminate.

Slab se desfășoară în raion și ce
lelalte lucrări de primăvară, și mai 
cu seamă executarea arăturilor, gră
patul ogoarelor de toamnă și al 
s .mănăturilor. Astfel, din cele 22.000 
de hectare rămase nearate din toam
nă, pînă zilele trecute au fost arate 
numai 1.138 de hectare, iar din 29.231

hectare de ogoare de toamnă au fost 
grăpate doar 845 hectare. In comune 
ca Mărăcineni, Sudiți, Săgeata etc., 
care au neogorîte cîte 850—1.200 hec
tare, nu se araseră pînă la 20 martie 
decît 40—160 de hectare. Ori, este 
știut că agrotehnica recomandă ca 
toate terenurile nelucrate din toam
nă, pentru a putea fi pregătite și 
însămînțate la vreme, să fie arate fie 
în timpul iernii — dacă vremea per
mite — fie în primele zile ale pri
măverii. De aceste recomandări se 
vede treaba că inginerii și tehnicie
nii agronomi din raionul Buzău au 
uitat.

Principala cauză care face ca ra
ionul Buzău să fie rămas în urmă cu 
muncile de primăvară, o constituie 
faptul că tractoarele și atelajele nu 
sint folosite cu întreaga lor capaci
tate de lucru. Un exemplu e destul 
de grăitor: țăranii muncitori din co
muna Cochirleanca, comună care 
dispune de 250 de atelaje și 4 trac
toare, în tnai bine de 10 zile cit vre
mea a fost favorabilă muncilor în 
cîmp, au arat doar 38 de hectare și 
au însămînțat numai 14 ha. Un cai
cul sumar arată că folosind din >in 
aceste mijloace de muncă, numai 
într-o singură zi s-ar fi putut îhsă- 
mînța aproximativ 100 de hectare.

Timpul fiind destul de înaintat, 
este necesar ca organele agri
cole ale raionului Buzău să ia 
neîntîrziat cele mai eficace măsuri 
pentru grăbirea muncilor de primă
vară. Prin folosirea cu pricepere a 
tuturor tractoarelor, mașinilor și ate
lajelor trebuie intensificat la maxi-, 
mum ritmul insămînțărilor — în
deosebi la floarea-soarelui și sfecla 
de zahăr, culturi din care mai sînt 
de însămînțat peste 5.500 de ha. — 
și cel al arăturilor de primăvară. De 
asemenea, pentru menținerea apei în 
pămînt și pentru formarea unui pat 
germinativ cît mai bun, întreaga su
prafață arată din toamnă trebuie gră- 
pată, discuită sau lucrată cu 'culti
vatorul după caz.

V. POMPIL1U

toamnă, îndată ce vremea a fost priel
nică- La fel și pe cele însămînțate cu 
culturi de primăvară din urgența l-a. 
Aplicarea îngrățămintelor s.a făcut pa
ralel cu discuitul ogoarelor de toamnă, 
folosindu-se cupluri de mașini speciale 
pentru această lucrare. La fel au pro
cedat ți mecanizatorii de la gospodă
riile, de stat Cogealac, Fetești, Costa- 
che Burcă, Cobadin ți altele.

Suprafețe importante au fost îngră- 
țațe cu azotat de amoniu și la gospo
dăriile de stat.Donca Simo (1.900 ha.), 
Stupina (peste 1.850 ha.) etc.

Trebuie arătat însă, că nu toate con
ducerile gospodăriilor de stat acordă 
aceiași atenție aplicării de îngrățăminte 
chimice pe ogoare.

La gospodăriile din Pedneaga, Ta- 
praisar, Sarinasuf, Dude șt i și altele, 
care au suprafețe destul de însemnate 
cu culturi de toamnă ți de primăvară, 
pină zilele trecute, s-au aplicat îngră
țăminte chimice numai pe suprafețe 
mici (între 200-300 ha). La unități ca 
cele de mai sus, din cauza lipsei de 
control a tehnicienilor, îngrățămintele 
s-au aplicat pină acum la voia întâm
plării, nu s-au respectat cantitățile pre
văzute la hectar ți nici n-au fost date 
totdeauna pe tarlalele indicate de că
tre ingineri. întârzierea aplicării îngră
țămintelor este de neîngăduit. Gospo
dăriile de stat posedă suficiente ma
țini necesare împrățtierii îngrățămin
telor chimice, iar trustul Gostat Con
stanța a repartizat unităților îngrăță
minte în cantități suficiente cu mult 
mai mari ca anul trecut.

Este necesar, așadar, ca în zilele ce 
urmează, să se acorde toată grifa folo
sirii îngrățămintelor chimice, astfel in
cit ți prin această lucrare să se contri
buie la obținerea unor producții spo
rite la hectar, în acest an.

I. ALEXANDRU

Pe tarlalele colectivei 
din Vidra

Avînd terenul ogorît din toamnă cu 
mașinile S.M.T.-uIui, colectiviștii din 
Vidra, regiunea București, au început 
însămînțatul cerealelor din prima eta
pă. Ei au semănat 10 ha cu floarea- 
soarelui din soiul VN1IMK, 5 ha 
ovăz și 2,50 ha lucernă. De aseme
nea, ei au grăpat terenurile ce vor fi 
însămînțate cu sfeclă de zahăr, po
rumb și au cărat 80 vagoane de gu
noi de grajd pe suprafața de 8 ha des
tinată pentru grădina de legume. Tot 
pentru legume și zarzavaturi au con
fecționat 40.000 araci, iar pe suprafa
ța de 600 m2 de răsadnițe calde se 
execută plivitul și repicatul ’răsaduri
lor de roșii, ardei, vinete, varză etc. 
Intr-o cameră special amenajată co
lectiviștii au pus la iarovizat cartofii 
pe care îi vor insămința de timpuriu.

In afară de cele 8 ha de grădină 
colectiviștii vor iriga șj 5 ha cu po
rumb. In acest scop ei au procurat 
două motopompe.

In aceste munci s-au evidențiat în 
mod deosebit colectiviștii Florea Za- 
haria. Stan Oglinzeanu, Vasile Ticu 
Nicolae Stere și alții.

G. IEȘU

Î1V LIVADĂ

In obținerea unor recolte bogate de 
fructe, o mare importanță o are stro
pitul pomilor împotriva bolilor și dău
nătorilor. De lucrul acesta sînt con
vinși pe deplin și colectiviștii din co
muna Horia, regiunea Constanța. 
Priviți în fotografie, echipa condusă 
de Sava Constantin stropind pomii din 

livada gospodăriei.
Foto: AGERPRES

In domeniu! creșterii animalelor, 
hotărirea plenarei C.C. al P.M.R. din 
noiembrie 1958 trasează ca sarcini spo
rirea efectivului de oi cu lină fină și 
semifină și ridicarea producției aces
tuia, in așa fel incit în anii 1961-1962 
să se poată acoperi In cea mai mare 
parte necesarul de lină din producția ( 
internă.

Dacă analizăm situația șeptelului 
ovin existent în țara noastră ajungem 
la concluzia că realizarea acestor sar
cini este pe deplin posibilă. Garan
ții sînt atît prolificitatea mare carac
teristică speciei ovine și mai ales a 
oilor cu lînă fină și semifină (care 
este în medie de 120—125 la sută), 
cit și precocitatea lor productivă. Se 
pune numai problema obținerii unui 
procent de prolificitate sporit și men
ținerii în viață a tuturor mieilor năs- 
cuți printr-o hrănire și îngrijire co
respunzătoare pină la înțărcare.

Un alt aspect tot așa de important 
îl constituie sporirea cantității de lfnă 
fină și semifină pe cap de animal. In 
această privință unele gospodării 
agricole de stat cum sînt Valea lui 
Mihai, regiunea Oradea, Cărei — re
giunea Baia Mare, Lăicăi — regiunea 
Pitești au obținut rezultate deosebit 
de bune : peste 3 kg la oile țigăi, 
4—4,5 kg la oile spănci și 6—6,5 kg 
lină la oile merinos.

Din păcate problema sporirii pro
ducției de lină fină și semifină nu 
constituie peste tot o preocupare se
rioasă și permanentă. Sînt gospodării 
agricole de stat și colective unde 
producția medie de lină pe cap de 
animal se situează sub’ 2,5 kg la oile 
țigăi și sub 3,5 kg la oile spănci. Cu 
toate că in gospodăriile agricole co
lective din regiunea Constanța 94 la 
sută din efectivul ovin este format din 
oi cu lină fină și semifină, totuși aici 
nu s-a izbutit încă să se realizeze 
producții medii de Jînă pe măsura în
semnatelor posibilități existente.

Sporirea producției de lină fină și 
semifină în țara noastră poate fi rea
lizată în prezent pe două căi. Prima 
și cea imediată, este creșterea produc
ției de lînă fină și semifină la efec
tivele de oi și rasele actuale pină la 
nivelul capacității lor reale de pro-

Ing. VASILE TEMIȘAN 
șef de lucrări la Institutul 

Agronomic „N. Bălcescu"-. București

tru fiecare rasă de oi in parte limi- 
dezechilibru 
și cea de

tele în care nu există un 
intre producția de lină 
lapte.

Pe firul faptelor am pătruns as
cultând convorbirea telefonică pe 
care Radu Cornel, inginer zoo
tehnist la secția agricolă a raio
nului Galați, o purta zilele trecute:

— Nu se poate. Trebuie să ne 
ajutați. neapărat, spunea el. Este 
vorba de o inițiativă a unor gospo
dării colective. Faceți tot posibilul , 
șl dați-ne cel puțin 5.030 de bucăți 
pentru început, iar. restul mai târ
ziu. .........^ . .

După ce de la celălalt capăt al 
firului situat la peste 300 de km. 
de Galați, vocea inginerului șef al 
gospodăriei de stat ,, Alexandru 
Șahi a" din Mlnăstirea se auzi ros
tind ■ un „Bine, vă dăm", inginerul 
Radu, liniștit, puse receptorul in 
furcă și mă informă despre ce ini
țiativă era vorba.

— Trei gospodării . colective din 
raionul nostru, și anume ,7 Noiem
brie'' și „11 Iunie" din Pechea și 
.,Petofi“ din Șendreni au hotărit 
să coopereze pentru a crește in a- 
nul acesta 15.000 de rațe, in balta 
Mălina, situată In apropiere de 
Șendreni. Gospodăria colectivă 
„PețȘfi" are un incubator electric 
cu o capacitate de 2.000 ouă. Ne 
lipsesc insă ouăle-de rată- De aceea 
am luat legătura cu gospodăria de 
stat „Alexandru Sahia“ din raio-

Cinci concursuri agricole. Unul al cultivatorilor de 
porumb, altul al celor de sfeclă de zahăr, al treilea al 
unității cu numărul cel mai mare de vaci la suta .de hec
tare și alte două pentru titlul de „Cel mai bun tractorist" 
și ,,Cel mai bun mulgător". Toate inițiate de Ministerul 
Agriculturii și Silviculturii. Toate primite cu un deosebit 
entuziasm de tractoriști, mulgători, cultivatori de porumb 
și sfeclă.de zahăr,de conducătorii de unități agricole.

Acest entuziasm șt interes deosebit pentru cele cinci 
concursuri le-am cunoscut cu trei zile in urmă pe clnd 
mă aflam la gospodăria agricolă de stat Popești-Leordeni 
din apropierea Capitalei. Dau In rindurile de mai jos ci
teva vorbe ale lui Minei Rivac, șeful brigăzii a lV-a de 
tractoare de la gospodăria amintită: „De ce nu lucrez șl 
eu pe tractor? Ah. ce l-aș mai freca, ce l-aș mai dichisi 
să facă arătură bună, de calitate, să înghită mai puțin 
ulei și motorină". „Lasă, „șefule", că de. tot ce-âi spus 
vom avea noi grijă, cei șapte tractoriști din brigada ta", 
îi tăie vorba un băiat din a patra care era nerăbdător 
să spună și el citeva vorbe despre concurs: „Notează 
acolo, In carnetul dumitale,- angajamentul meu, tractorist 
de pe un U.T.O.S.-26 din brigada a IV-a de calitate a 
tineretului. Și am notat:

Lucrări. de calita
te, economii de 
carburanți,. produc
ție mai mare decit 
cea planificată, o 
mai bună cunoaște
re și minuire a ma
șinilor agricole, iată 
citeva angajamente 
pe care șt le-a mai 
luat cu multă se
riozitate harnicul 
tractorist Ștefan E- 

nache care se pregătește să intre in rindurile candidaților 
de partid.

Dar nu numai Enache Ștefan și-a exprimat cu multă, 
bucurie dorința de a participa la acest concurs. Adeziune 

și-ău mai dat: Ion Gr. lonescu și Florian Gherman, toți 
din a lV-a și încă mulți alții. Priveam 'la acești tinpri 
îmbrăcati in salopete ori pufoaice minjite cu ulei care 
ardeau de nerăbdare de a porni 'întrecerea acolo pe trac
tor, in mijlocul'cimpiilor întinse pentru a da patriei roade 
mai multe, mai bune.

Concurenți numeroși sint și tn rindul mulgătorilor de 
vaci. Din cei peste 30 de mulgători am cunoscut nu
mai doi. Unul e Ion Jitărașu, altul Dumitru Botezatu. 
Cind i-am văzut la grajdurile de vaci Siementhal, tmbră- 
câți in halate albe ca laptele pe care-l mulg, i-am dat 
ușor cu cotul brigadierului care mă însoțea și l-am în
trebat mirat, in șoaptă: „Sint mulgători... ori farmaciști 
„Da, ei sint mulgătorii noștri cei mai harnici", primii răs
punsul de la interlocutorul meu. N-a fost nevoie sj le

Zd șTETfln rnncHE
înscriu primul la concursul pentru 

. Cel mai bun (raclorist ‘si m3 an- 
qajei să depăsex indică prevă- 
uiți in regula men! pentru a mi nu
măra printre cipiigători’

it

ducție. Cea de-a doua cale, de pers
pectivă, este îmbunătățirea calității 
ovinelor noastre, și formarea de noi 
rase și tipuri mai productive prin în
crucișarea oilor locaje slab pro.Victive 
cu rase cu lînă fină și semifină.

Mărirea producției de lînă fină și 
semifină pînă la nivelul capacității 
reale de producție a raselor, de ovine 
din țara noastră, trebuie să constituie 
pentru conducerile unităților agricole 
socialiste o preocupare permanentă, 
în această direcție este necesar să se 
dea mai multă atenție hrănirii cores
punzătoare a oilor în tot timpul anu
lui, luîndu-se măsuri pentru îmburiă- 
tățirea pășunilor naturale, introduce
rea în unitățile agricole socialiste a 
culturilor furajere destinate atît pă
șunilor artificiale pentru oi cit și ob
ținerii de fîhuri și furaje însilozate. 
Nu mai puțină grijă trebuie acordată 
conservării in bune condițiuni a nu
trețurilor. Gospodăria agricolă colec
tivă „Vasilescu Vasia“ din raionul 
Negru Vodă, regiunea Constanța, 
cars a folosit în hrana oilor vreji de 
leguminoase și fînuri de calitate a 
o.bțjnpt în 1958 un spor de 300 gr 
lînă semifină pe cap de oaie față de 
anul precedent.

O altă măsură importantă este buna 
întreținere a oilor în scopul evitării 
deprecierii linii prin căderea sau în
cărcarea ei cu diferite impurități. 
Pentru aceasta trebuie intensificată 
acțiunea de combatere a scabiei prin 
îmbăierea la timp a oilor și de stîr- 
pire a căpușelor cape duc la micșora
rea cantitativă și calitativă a linei.

Spre a se înlătura deficiențele în- 
tîlnite in unele unități agricole care 
pentru a-și acoperi restanțele la lap
tele de vacă au mers pe linia forță
rii și depășirii producției de lapte de 
oaie în dauna producției de lînă, so
cotesc că este bine ca oamenii de 
știință și ‘cercetătorii ce lucrează în 
domeniul zootehnic să precizeze pen-

ÎNSEMNĂRI

nul Oltenița pentru a ne livra deo
camdată vreo 5.000 de ouă pe care 
să le punem la incubat chiar zilele 
acestea.

Creșterea rațelor prin cooperarea 
gospodăriilor nu este singura ini
țiativă a raionului Galați, luată în 
sprijinul dezvoltării sectorului zoo
tehnic. De asemenea s-a mai sta-, 
bilit ca in anul acesta gospodăriile 
colective din raion si coopereze 
pentru-lntreținerea ‘tn- bălți -aunui 
număr de 400 de scroafe gesțante. 
Pină in prezent s-au înscris vre-o 
15 gospodării cu un număr de 
peste 200 de scroafe. In bălți, atît 
rațele cit și porcii vor găsi un me- 
diu prielnic de creștere, economi, 
siridu-se în felul acesta ‘însemnate 
cantități de furaje concentrate. Cit 
privește adăposturile, acestea vor 
fi făcute din materiale locale.

Fără îndoială că inițiativa gos
podăriilor colective din raionul Ga
lați, (inițiativă care de altfel mi ai 
există și In alte raioane) este un 
lucru lăudabil. Ar fi bine ca și in 
celelalte raioane ale țării să fie 
extins acest procedeu care prin fo
losirea condițiilor locale aduce 
gospodăriilor colective însemnate ve
nituri.

★
Cea de-a doua cale — îmbunătăți

rea calitativă a ovinelor dip țara 
noastră prin încrucișări cu rase mai 
perfecționate — trebuie să preocupe 
în primul rînd direcțiile de resort din 
Ministerul Agriculturii și Silviculturii 
și Institutele de cercetări științifice. 
Trebuie arătat că în această direcție 
mai avem încă destule lipsuri. De 
exemplu, materialul ovin importat n-a 
fost folosit întotdeauna după un plan 
concret și judicios întocmit. Ca ur
mare, o parte din berbecii de valoare 
au pierit sau au degenerat datorită 
condițiilor proaste de hrană și între
ținere.

Dacă ne referim la îmbunătățirea 
oilor locale din sectorul individual și 
cooperatist prin folosirea încrucișări
lor cu berbeci din rasele perfecționate, 
putem spune că aceasta n-a fost ur
mărită cu prea multă stăruință; toc
mai de aceea și ritmul ameliorării 
ovinelor a foșt mult prea lent, iar re
zultatele necorespunzătoare. La a- 
ceasta a mai contribuit și întîrzierea 
apariției hărții de perspectivă a creș
terii ovinelor și lipsa unui plan de 
acțiune bine precizat din partea direc
țiilor de resort din Ministerul Agri
culturii și Silviculturii.

Pentru »obținerea unor rezultate 
pozitive pe viitor în creșterea oilor 
cu lină fină și semifină, este bine să 
se studieze de pe acum posibilitățile 
existente pentru a se trece șl în țara 
noastră la formarea unor colective 
largi de cercetători și specialiști care 
lucrează direct în producție. Aceste 
colective vor elabora măsuri practice 
pentru îmbunătățirea ovinelor dintr-o 
regiune. La rîndul lor direcțiile zoo
tehnice din Ministerul Agriculturii și 
Silviculturii sînt datoare să sprijine 
punerea în aplicare a măsurilor fixate 
de aceste colective. In această pri
vință trebuie să învățăm din expe
riența R.P. Bulgaria unde există ast
fel de colective pe regiuni sau pe 
rase. Astăzi in această țară efectivul 
de ovine cu. lînă fină și semifină a 
sporit rapid șl au fost formate 2—3 
tipuri noi cu lînă fină și semifină pe 
baza raselor locale de oi și a mate
rialului importat.

In scopul folosirii pentru montă a 
celor mai valoroși berbeci, trebuie să 
capete în țara noastră o extindere 
mai mare aplicarea insămînțărilor 
artificiale. De asemenea, se simte ne
voie să se hrănească, să se întrețină 
și să se folosească mai bine berbecii 
reproducători, proprietatea sfaturilor 
populare și a gospodăriilor agricole 
colective. In afară de aceste măsuri 
trebuie acordată peste tot atenția cu
venită muncii de selecție. Pe această 
linie se recomandă Întrebuințarea ce
lor mai valoroși berbeci și oprirea 
pentru reproducție a mieluțelor pro
venite din părinți cu producții mari 
la lină.

Acestea 
șurile ce 
producției de lină fină și semifină. 
Prin respectarea lor sarcinile prevă
zute de plenara C.C. al P.M.R. din 
26—28 noiembrie 1958 vor fi nu nu
mai realizate dar și depășite.

sînt doar o parte din mă- 
se impun in scopul măririi

colectivă

P. VOICULESCU

r

r

spun mulgătorilor ce mă aducea la ei. Amlndoi citiseră 
ziarele ți erau la curent cu regulamentul concursului. A 
trebuit doar să notez:

zd ion JITĂRAȘU
^7 nlru in concursul pentru. Cel nai 
O bun mulgălor'cu toate releIJiracibe 

lapte jienenthal parare leingriiew 
m3 angajei oă mulg in medie cite 
Hot litri te tapte tie ta fiecare vacă.

Voi obfinede la elecelpuhn 12 
miei'

V
Ion Jitărașu, pri

mul mulgător care 
a hot grit să ia parte 
la concurs, a avut 
realizări remarca
bile anul trecut, 
clnd, de la cele 13 
vaci a muls 53.400 
litri de lapte In loc 
de 48.295 
trecut in 
Mulgătorul

cit era 
plan, 

fruntaș 
___ concurs, 

precum și toți ceilalți mulgători, de la gospodăria de stat 
Popești-Leordeni au obținut anul trecut rezultate bune 
dlnd. in medie pe cap de vacă. furajată 4.140 de litri de 
lapte. Ei au, așadar, un cuvint greu de spus in privința 
ciștigătorilor concursului.

Am stat apoi de vorbă cu tovarășii din conducerea 
gospodăriei. Dlnșii s-au interesat in mod deosebit de în
trecerile intre unități. Tovarășul Florin Munteanu, direc
torul gospodăriei mi-a spus: ,Țoate cele cinci concursuri 
au stârnit interes in cadrul gospodăriei noastre. Ele o să 
dea un nou imbold in muncă tuturor și am credința că 
mulți vor lua parte la aceste concursuri". In continuare 
am mai notat:

Dumitru. Botezatu, al doilea doritor să participe la

Cinci 
agricole. Cinci con
cursuri 
stârnit un viu inte
res în rlndul lucră
torilor din agricul
tură. Ei știu că cei 
antrenați in con
cursuri vor ' obține 
noi succese in spo
rirea producției ■ și 
dezvoltarea agricul
turii noastre. Vor 

tâștiga concursuri le mulgătorii, tractoriștii și cul
tivatorii , de porumb de la gospodăria agricolă de stat Po
pești-Leordeni 2 Aceasta nu se poate ști. Nu se poate ști 
pentru că in gospodăriile agricole de stat din țară sint 
mulți tractoriști, mulți mulgători, mulți cultivatori de po
rumb fruntași cu posibilități de a clștiga. Un lucru insă se 
poate ști sigur. Fiecare unitate care va lua parte la
concurs iși va spori producția. Și prin aceasta va ciștiga 
atât ea cit si întreaga noastră agricultură.

GH. BACIU

florio mm
,tyosiffl)ărla noastră participă la con- 
U curs ru toată suprafața tir boo de 

ha dr teren ce o va cultiva cu po ■ 
rumb.. io'versar 'puternic ne va fi 
gospodăriade-stat Oranahna'

concursuri

care au

j
Gospodăriile colective din raio- j.

■ nul R. Sărat, ca și din întreaga) 
I țară, au obținut anul trecut recol- -]■ 
t te mari la toate culturile, au dez- ’ ■ 
[ voltat creșterea animalelor — ra- ] 
f mură aducătoare de mari venituri j 
( — au împărțit la ziua-muncă mari1. 
[■ cantități de cereale și mari sume] 
( de bani. De aceea, mulți țărani) 
f muncitori, întovărășiți sau cu gos-) 
j podărie individuală, au cerut să { • 
(fie primiți în gospodăriile iolecti-j 
(ve. Astfel, de la începutul anului E 
J și pină la sfirșitul lunii februarie l 
(au intrat In gospodăriile colecti-) 
(ve din raionul nostru L991 familii) 
Ide țăran/ muncitori cu 5936 haj 
I de pămînt. Au luat ființă patru | 
[ gospodării colective in satele J 
j Mihălceni, Dăscălești, CodreștlA 
ț Cristinești- Trei comune și nume. ] 
f roase sate au fost
I colectivizate.
[ * I „Ion Neagu, țar an 
j comuna Bălăceanu, 
f în întovărășirea agricolă, cu ( 
(pămîntul i Însămînțările de foam- j 
j nă le făcuse în comun, cu toți I 
( intovărășiții. El își vedea de tre- ! 
j burile iui la întovărășire. Vecinii), 
) neamurile, prietenii din gospodă-1 
f ria colectivă, îl îndrumau să se I 
l înscrie si el în qospodăre, știih- 1 , 
f du-1 bun gospodar. Dar ion Nea. I 
f gu se lăsa greu. j
l Dacă au văzut oamenii că n-o I 
} scot cu el la capăt, l-au lăsat în ! 
f apele lui.
( A trecut o zi, două, o săptămî-1 
|nd. și agitatorii — colectiviști des-] 
( toilnicl, cu trecere în sat — au) 
l stat de vorbă cu mulți vecini și J 
I cunoșcuți de-ai fui Ion Neaya, { 
( convingîndu-i să se înscrie în ] 
'.gospodăria colectivă.
( Intr-una din zile, după ce agi- ] 
( tatorii care plecaseră în muncă) 
i de lămurire prin sat trecuseră de) 
ț casa lui Ion Neagu, s-au —1 
I strigați din urmă :

] mine de ce n-u veniți ?
f Era chigr Ion Neagu. ,
( — Ba venim, dacă nu ți-i greu)
] să stai de vorbă cu noi.
( Ion Neagu și nevastă-sa

in întregime L

mijlocaș din) 
se înscrisese] 

tot j

auzit j

— Bine măi, fraților, da’ pe la J 

. .... 9, iLcvuoia-sa n-au .1
J. mai avut nevoie de lămurire, ca | 
( una ce văzuseră între timp și se j 
f convinseseră, că drumul belșugu-) 
1 lui, al muncii rodnice, este gespo- > 
f daria colectivă. De aceea, bucu- ]
f roși, ei au dat chiar atunci cereri) 
] de intrare în gospodăria colectivă. J 
( ȘT. IONESCU

1 ] activist al comitetului raional 
if • ' -1L-, de partid R. Sărat

sfecl%25c4%2583.de


T" Tn profesor entuziast, avînd la dts4 
f J poziție foarte modeste posibili

tăți de documentare, a încropit 
tu vreo 15 ani în urmă monografia șco
lii. Începuturile ei, cum s-a dezvoltat.. 

Se găsesc in monografia anonimului 
dascăl, sumedenie de cifre. Comentarii
le celor mai multe din aceste cifre șint 
străbătute de amărăciune, de parcă pro
fesorul tzr fi crezut personal vinovat 
de desele organizări și reorganizări, 
profilări și reprofilări ale școlii, de ta
rtele ridicate pe care cei îndreptățiți în 
primul rînd să-i urmeze cursurile — fiii 
țăranilor muncitori —- trebuiau să le 
plătească.

Datele amintitei monografii compa
rate eu altele, cele din anii noștri, sini 
de un neprețuit ajutor pentru a înțele
ge ce a fost în trecutele vremuri Cen
trul școlar agricol din Alexandria și ce 
este el acum.

In 1903, începutul. „Școala inferioară 
de agricultură și comerț" — purta de
numirea. Ce-i drept, îtț legea și regu
lamentele de funcționare, nu stătea 
scris „vor urma școala doar fiii de chia
buri, urmașii celor bogați". Insă după 
o lectură oricit de sumară .a acestor 
documente, un lucru se desprinde lim
pede : trebuiau hani, multi bani, ca să 
obți o diplomă cu semnătura înflorită 
a directorului preocupat mai mult de 
campaniile electorale ale liberalilor sau 
țărăniștilor — după cum aceștia se pe
rindau la putere.

2n mai puțin\de 30 de ani, școala a 
fost reorganizată de 8 ori. Elevi 
puțini, taxe mari și pe de asupra 

plătite fără prea mult folos.
Incepînd din 1948, o dată cu refor

ma învățămîntului. Centrului școlar 
agricol din Alexandria i s-au încredin
țat sarcini izvorîte din transformările 
noi ce aveau să se petreacă în satele 
noastre. Statul democrat-popular a luat 
în grija sa pe fiii țăranilor muncitori,

și de mecanici agricoli. în total 372 de 
elevi urmează cursurile acestor școli. In 
plus, 34 de președinți și brigadieri din 
gospodării colective, urmează ți ei 
cursuri de pregătire teoretică, vreme de 
6 Iunie Au fost desființate taxele șco
lare. Pentru toată întreținerea, pentru 
salopete, costume școlare, rechizite, 
elevii nu plătesc nimic.

T a direcțiunea grupului școlar po- 
/ , posesc din ci nd in cînd țărani 

muncitori care vor să. se interese
ze, pentru fiii lor, de condițiile înscrie
rii la școală.

— Cînd termină fiul dumitale cele 7 
.clase elementare? — a fost întrebat 
unul dintre el.

Peste doi ani, dar m-am girrdit să 
nu întîrzii. De la înființare, pină în 
1948 — deci in .45 de ani, școala a fost 
absolvită de aproape 580 de elevi —■ 
mai puțin de 13 pe ași. Intre anii 1948- 
1958, 1.197 de băieți și fete. au primit 
diplome de absolvire a școlii. Aceasta 
înseamnă aproape 120 de elevi animi, 
de aproape 10 ori mai mulți decU. țn 
timpurile cînd țara noastră era conside
rată „eminamente agricolă".

L-am rugat pe tovarășul Ion Popa, 
directorul școlii, să dăm o raită pe la 
ferma didactică a grupului școlar. A 
acceptat bucuros, dar n-am izbutit să 
vizităm decît o mică parte din terenu
rile, laboratoarele, adăposturile pentru 
animale, remizele de mașini. Vride să 
mergi mai întîi ?

Îmi închipuiam ferma didactică, așa,

ca pe uit teren de câteva pogoane, 2-3 
exemplare (cel mult), din fiecare rasă 
de animale, un laborator mai mult sau 
mai puțin dotat. Da’ de unde 1 Grupul 
are aproape 200 de hectare teren pe 
care se cultivă grîu, porumb, orz, fa
sole, mazăre, lucernă, iarbă de Sudan, 
viță de vie, zarzavaturi și din acestea 
toate nu cite un soi ci mai multe a că
ror avantaje și dezavantaje sînt urmărite 
permanent în orele de practică.

Apoi numeroase animale și păsări.

Țn grupuri, sub conducerea profesori- 
J lor sau singuri ca elevi de servici, 

tinerii, toți fii de colectiviști șl în
tovărășiți, lucrează cu bucuria specifică 
tinereții, în toate sectoarele fermei di
dactice. Agricultura cere o pregătire 
multilaterală și de aceasta se ține sea
ma în primul rînd, în timpul procesului 

. de instruire.
...Se apropie sfîrșitul. anului dă’învă

țătură. Încă 2 luni de cursări și elevii 
vor începe o intensă perioadă de mun
că practică. „Puștii" — cei din anul T, 
fac stagiu în ferma didactică. ' Cîțiva 
din nnul II vor rămîne și ei împreună 
cu începătorii. Restul, că și toți 'elevii 
care urmează anul III —! tdtifntil, vor 
fi trimiși să muncească- îrf gospodării 
de stat și stațiuni de mașini și trac
toare.

Muncă importantă, de răspundere, nu 
numai pentru elevi ci și pentru cei 21 
de profesori care vor fi permanent îm
preună cu elevii ce le-au fbSt încredin
țați ca să facă din ei datftehi hMifiâțij 
hărnici ți prlcepuți așă clim Pre nevoie 
o agricultură socialistă.

T. OPREA

La casa laborator
veniți să afle din cuprinsul cărților, 
cum trebuie lucrat mai spornic, mai cu 
folos pămîntul. Grupul are 4 școli: de 
maiștri agricoli, de ucenici agricoli, 
de ucenici crescători de animale mari

Ce să citim:
MARTIN M._ DUMITRESCU I. - 

Vinificația practică. Ed. tehnică. 
280 pag. — 7,65 lei.
Calendarul Țărănimii Muncitoa
re 1959. E.A.S.S, 272 pag. 10 
lei.

DONICI AL. Fabule (Biblioteca 
pentru toți) E.S.P.L.A. 200 pag.
— 2,55 lei,

DEȘLIU D. — Lazăr de la Rus
ca, Minerii din Maramureș. 
E.S.P.L.A. 116 pag. — 3,90 lei.

SALCUDEANU P. — Un gram de 
aur. E.S.P.L.A. („Albina") 72 
pag. — 1,15 lei.

BRODY SANDOR — învățătoarea
— piesă. E.S.P.L.A. 136 pag. 
1,95 lei.

Casa - laborator îl 
ajută pe colecti
viștii din Șelimbăr, 
raionul Sibiu, să-și 
însușească cunoș
tințe de seamă în 
ceea ce privește 
folosirea metode
lor înaintate agro
zootehnice. In foto
grafie: președin
tele gospodăriei 
Thall Andrei, în 
casadaborator cu 
șefa de echipă Ioa
na Turturea și Mel- 

vîg Ecaterina.
Foto: AGERPRES

doaj* f l

începe o noua etapa
in invâțâmintul de masa

S-a încheiat 
activitatea teoretică

Zilele acestea, cercul agrotehnic din 
comuna Săcueni, regiunea Ploești, 
și-a terminat cu succes activitatea sa 
teoretică. Au fost predate 15 lecții la 
care au participat cu regularitate 
25 de , cprșanți întovărășiți, fruntași.

în tfrnpul Idcțiilor participanții au 
arătat un v.iu intțres, luînd .notite^ iar 
la sfîrșitul lecțiilor, prin discuții, au 
contribuit la dezvoltarea..și întărirea 
cunoștințelor predate. Ca material di
dactic, la fiecare lecție s-au folosit 
planșe, scheme, ișr pentru documen
tare, diafilmă că: Agpicuftura irț- 
R.P.R., Sănitnța, ’.Odotifeă haîu'rifr 

rDezinfecția etc. "
Cursanții care au avut o frecvență, 

foarte bună și au participat activ la 
discuții sînt: Urcu Alexandru, Dumi
trescu Petre, Dumitrescu R. Constan
tin, Popescu Petre, Iliescu Ion, Rizea 
V. Ion, Bidireanu R. Toma, Popa 
Hortin și alții.

Activitatea practică va începe în 
curînd pe lotul ce a fost pus la dis- 

’ poziția cursanților de către sfatul 
popular a] comunei, precum și pe o 
bucată de teren aparținînd întovărăși
rii agricole „8 Mai“.

EUSEB1U MIHA1LESCU 
corespondent

Roadele învățămîntului 
agrotehnic

Pe la începutul lui februarie, cind 
Tdlgji Ludovic s-a convins că au tre
cut definitiv sărbătorile de iarnă in
clusiv Bobotează și sfinții trei ierarhi 
Vasile, Grigore și Ioan, a oftat din 
toate băierile inimii și s-a așezat vir- 
tos pe lucru. In .primul rînd, și-a 
spus el cu glas tare, trebuie să în
cep cu invățămintul agrozootehnic de 
masă, a cărui importanță o cunoaș
tem cu toții. N-a mai continuat a- 
ceastă euvintare improvizată, deoa
rece nu avea nici un ascultător, așa 
că a pornit să transmită secției agri
cole raionale Cărei, situații despre 
nemaipomenita sa activitate ca lector 
la cercul agrozootehnic de pe lingă, 
gospodăria colectivă și la cel de la 
căminul cultural din Tiream: lecții 
despre importanța și folosirea gunoiu
lui de grajd, despre îngrășămintele 
chimice ți bacteriene, lecții cu colec
tiviștii, lecții cu întovărășiții in ca
drul căminului cultural. Pe hârtie teh
nicianul agronom Tolgji Ludovic aș- 
ternea neobosit o activitate atit de 
frumoasă, incit in răstimpuri, scriind, 
începu aproape să creadă că a reali
zat-o aievea, tntr-o asemenea clipă 
condeiul s-a oprit asupra unui cuvint 
neterminat și Tdlgji se închipui in 
sala de festivități de la raion. Se fă
cea că șeful secției agricole ii strîngea 
o mină călduros, alta se afla mai de 
mult in mlinile vînjoase ale vice
președintelui, care nu se indura parcă 
să-i mai, dea drumul. Cei care nu-i 
puteau strînge mina -- și aceștia 
erau, destui de mu’ți tl băteau ad
mirativ pe umăr, îl ciupeau de obraz 
drăgăstos sau îi ciufuleau prietenește 
părul. Iată clipe de adevărat trijunf...

De odată, cineva a deschis ușa bi
roului și Tolgji Ludovic tresărind din 
moliciunea visării, acoperi repede cu

palmele raportul in care ticluia că a 
mai ținut 4 lecții și la căminul cul
tural din comună, la care au partici
pat zeci de întovărășiți.

Cind vizitatorul a plecat, Tolgji și-a 
continuat raportul. Dar parcă nu mai 
avea același chef.

Peste vreo două-trei săptămtni cînd 
și-a mai revenit in puteri după munca 
depusă la primele lecții imaginare, 
Tolgji a mai trimis o situație la raion. 
Nu de altceva, dar să nu se creadă 
cumva că el hu-și face datoria, că nu 
se ocupă de sarcini. E adevărat că nu 
trebuie să:și facă prea multe griji, 
căci cei de la secția agricolă raională 
nu se prea obosesc ei să cerceteze 
munca din teren. Situații să le dai 
cit mai frumoase, cit mai lăudăroase. 
Asta e slăbiciunea lor șl Tolgji o cu
noaște prea bine. Și totuși... mai 
știi, ta pomenești că tocmai acum, e 
in stare să vină cineva să-l contro
leze, să strice tot ce. construise cu, 
atîta efort, să afle toată lumea că el, 
Tolgji Ludovic n-a deschis nici un 
cerc, n-a ținut nici o lecție, n-a avut 
in fața lui nici măcar unul din zecile 
de cursanți pe care i-a trecut pe hîr- 
tie ca fiind prezenți.

Nu, asta nu trebuie să se tntlmple. 
Pentru nimic in lume. Tolgji e uri 
om... subțire, nu poate suporta cri
tica. Aceasta nu se împacă cu „per
sonalitatea" lui. Și apoi el e o fire- 
romantică, visătoare, un băiat foarte 
simțitor căruia nu-i place să fie tras 
la răspundere. Orice dar asta nu. A 
mai vrut să-l critice odată comitetul' 
executiv comunal, dar el . a plecat din 
ședință și nu s-a mai prezentat la 
servici zile in șir. Căci el are ambi
ție și-i sare țandăra foarte repede. Sd 
știe toată lumea că cu Tdlgji nu-i de 
joacă. El cind vrea scrie pe hârtie și

trimite raport la raion că în comună 
s-a terminat repararea uneltelor și 
mașinilor agricole, chiar dacă aceasta 
nu s-a terminat. 'Spune neadevăruri, 
se laudă singur, numai ca șefii să 
creadă că tehnicianul agronom Tdlgji 
Ludovic e in frunte, că se străduiește, 
că e neobosit. ■■ ■

Și deocamdată poate unii gură- 
cască și birocrați îl cred. Cind insă 
tovarășii de la secția agricolă a raio
nului Cărei se vor 'hotărî să cunoască 
mai îndeaproape activitatea tehnicia
nului agronom din Tiream, nu din si- ' 
tuațiile lui ticluite, ci pe. teren, la 
gospodăria colectivă, la întovărășiri, 
in comună, vor avea poate prilejul 
să facă șl alte constatări, poate și 
mai neimbucurătoare. Cine știe!

LUCIAN DRAJNA
(după o corespondență de la

V. POP)

3ntre nepot șî tunica

Țăranii cplectivișțj din 
gospodăria „SzahoAr- 
pad" din comuna Do
robanți, raionul Arqfl, 
au organizat . o gră
diniță pentru ■ • copiii 

lor. .

<»•<>

— Bunico, știi cam pu
ține povești 1 Se vede 
că tu n-ăi fost la gră

diniță !■ , 
Desen de'

NIC. NICOLAEȘCij •

După zece ani
Ca urmare a lichidării complete a 

proprietății moșierești, în anul 1949, la 
începutul lui martie, a luat ființă gos
podăria agricolă de stat Drăgășani. 
Ca director al tinerei gospodării a fost 
numit I. Aslan. In cei zece ani, gos
podăria a crescut și s-a întărit consi
derabil. Sectorul viticol a crescut de 
la 238 de hectare de vie în. 1949 la 
peste 620 in anul 1959. In această pe
rioadă s-au plantat cu vie 210 ha, 
iar in vii s-au completat, peste 
546.000 de goluri. In ultvrfuî6 ahi. gos
podăria a produs peste 41 de mitipane 
de coarde port-attoi și peste 4,6 mili
oane de vițe altoite. Realizări s-au ob
ținui și în sectorul pomicol. Suprafață 
ocupată de livadă a crescut de 15 ori.

An de an gospodăria de stat Drăgă
șani a obținut în unele sectoare bene
ficii, iar în altele economii la pierde
rile planificate. In 1958 gospodăria a. 
realizat beneficii în valoare de 650.000 
de lei. . La această sumă se mai adaugă 
peste 2 milioane de lei care reprezintă 
beneficiul la vinul aflat în crame.

In anii care au trecut de la înfiin- 
țarea ,sa, gospodăria a pus la dispozi
ția muncitorilor in scopul ridicării ni
velului lor de trai, material și cultu
ral, 3.155 de m.p. de suprafață con
struită compusă din săli de mese, can
tine, dormitoare, băi, spălătoare, club, 
grădiniță pentru copii. Alți 3.870 de 
m.p. 'însumează halele de altoit, sere
le de forțat și depozitele de strălificat 
vița, pivnițele, sălile de virtificație și 
de turnare, cuptoarele de uscat prune, 
distileriile, atelierele mecanice.- Peste 
40 lă sută din volumul construcțiilor 
s-a' efectuat din fondurile prOprii ale 
gospodăriei și anume din fondul,între
prinderii și fondul de consolidare.

însemnate fonduri bănești s-au cheL 
tuit și cu lucrările de iluminat și ca
nalizare.

Studiul continuă
■

La gospodăria agricolă colectivă din 
Zebil, raionul Istria, au funcționat în 
iarna aceasta 3 cursuri de pregătire 
teoretică. 30 de colectiviști au frecven
tat cercul viticol, 60 au fost prezenți 
la cercul agrotehnic, iar 25 la cel 
zootehnic.

De curînd, toate aceste cercuri, în 
cadrul cărora colectiviștii au aflat 
foarte multe lucruri folositoare, și-au 
încheiat activitatea teoretică.

Se'cuVîne să subliniem preocuparea 
deosebită de care au dat dovadă in 
timpul pregătirii teoretice, colectiviștii 
Matei Dumitru, Mihalcea Marin, Drag- 
nea Gheorghe.

Tot ei au fost printre primii care au 
■ început căratul gunoiului de grajd pe 
terenurile gospodăriei și mai ales pe 
iotul care a fost destinat de conduce
rea gospodăriei pentru desfășurarea ac
tivității practice pe baza celor învățate.

în acest an lotul demonstrativ al 
gospodăriei colective din Zebil va o- 
cupa suprafața de 13 hectare. Aici, în 
condiții agrotehnice deosebite, cursan-: 
ții vor putea urmări avantajele aplică
rii întregului complex de măsuri reco
mandate de agrotehnică pentru spori
rea producției la hectar. Astfel, o par
te din suprafața destinată cultivării 
porumbului a fost arată din toamnă. 
Partea cealaltă va fi arată acum, în 
primăvară. Fiind același tip de sol, iar 
lucrările de întreținere fiind de aseme-, 
nea aceleași, colectiviștii vor avea pu
tința să. consta te cit de important este 
să execute arăturile toamna și nu pri
măvara. Despre acest lucru s-a vorbit 
deseori "în timpul cursurilor teoretice. 
Tot Ja porumb se va aplica poleniza
rea artificială suplimentară.

O bucată de teren din lotul demon
strativ, a fost destinată însămînțării 
sfeclei d.e zahăr. Aici colectiviștii vor, 
urmări îndeaproape rezultatele apli
cării diferențiate a unor reguli a- 
grotehnice — îngrășăminte, prașile, 
densitatea plantelor etc. Pe o altă su
prafața din lot va fi însămînțată floa- 
rea-soareluf căreia dp asemenea I se 
vor aplica lucrări de intrețitîere deo
sebite.""Colectiviștii membri ai cercu
rilor, ca și alții care n-au fost cuprinși 
la cursurile teoretice, și-au arătat do
rința să ia parte regulat la activitatea 
practică pe lotul demonstrativ.

M. IORDACHE

în cadrul gospodăriei agricole co
lective Progresul din comuna Făcăeni, 
raionul Fetești, regiunea Constanța, 
a funcționat pe perioada de iarnă 
1 decembrie 1958 și pînă la 1 martie 
1959, invățămintul agrozootehnic de 
masă împărțit în patru cercuri: agro
tehnic, zootehnic, legumicol și pomi- 
viticol, cu un număr de 211 cursanți 
înscriși pe bază de cerere și recrutați 
din toate ramurile de producție ale 
gospodărifei. Cursurile agricol, legu
micol și pomi-viticol au fost predate 
de iov. Guci Mihai inginerul gospo
dăriei.

Printre altele au fost predate ur
mătoarele lecții: „Brigada de produc
ție, unitate de bază în gospodăriile 
agricole colective", „Agrotehnica prin
cipalelor culturi prășitoare", „Cultura 
sfeclei de zahăr", „îngrijirea viilor 
roditoare", „Combaterea dăunătorilor 
la pomi", „Legume timpurii semănate 
din toamnă" -etc. Lecții practice s-au 
ținut la curățatul pomilor de omizi și 
la stropirea de iarnă a pomilor con
tra dăunătorilor.
Tov. inginer Guci Mihai și Bursuc 

Ilie responsabilul livezii, au explicat 
pe larg cursanților, cum trebuie cu
rățit, îngrijit și stropit un pom, pen
tru a produce cît mai multe fructe și 
de bună calitate.

S-a mai ținut o lecție practică Ia 
construirea răsadnițelor, unde tov. 
inginer și tov. Petcu Aurel brigadierul 

•legumicol, au explicat pe larg celor 
prezenți cum trebuie să fie construită 
în mod practic o răsadniță, pentru a 
produce răsaduri timpurii și de bună 
calitate. Cursanții Codirleanu Voicu, 
Grîgorescu Gheorghe, Voicu Tănase, 
Dobre Ion și alții au lucrat la răsad
niță dimpreună cu ceilalți cursanți.

La cercul zootehnic s-a ținut un 
număr de 12 lecții predate de tov.

Botez Gheorghe, Inginer zootehnist al 
colectivei.

La întrebările de control puse îna
intea fiecărei lecții s-au evidențiat 
următorii cursanți: Stan Zamfir,
Bratu Ion, Sime Gheorghe, Hoc Zam
fir, Dumitru Vașile, Bădescu Vasile, 
Chivu Stan și alții, care pe lîngă fap
tul că și-au însușit lecțiile predate, 
au pus în practică cele invățate. Ast-. 
fel, tov. Bădescu Vasile aplicînd ma
sajul ugerului la mulsul vacilor, a ob
ținut un spor de lapte muls de 16 la 
sută.

In urma învățămintelor trase la 
cursurile agrozootehnice, în timpul 
iernii s-au executat în gospodăria 
noastră următoarele lucrări: s-au îm
prăștiat pe tarlaua de grîu semănată 
din toamnă cantitatea de 40.000 kg a- 
zotat de amoniu ș( 2.120 tone gunoi de 
grajd bine fermentat. S-au mai cărat 
120 de tone gunoi de grajd pe supra
fața de 6 hectare, ce se va planta cu 
viță nobilă în primăvară. Prin muncă 
voluntară s-au mai cărat in platforme 
2.000 tone gunoi de grajd. S-au săpat 
1.000 de gropi în care vom planta, în 
curînd, piersici pitici. Pomii au fost 
aduși și puși la stratificat.

în acest an în urma propunerilor 
făcute de colectiviștii Petre Andrei, 
Lin Marin, Heog M- Staicu, Miron 
Ion și alții, suprafața însămînțată 
cu floarea-soareiul se va mări cu 
40 ha față de anul 1958, iar la sfecla 
de zahăr cu 20 hectare.

Pentru colectiviștii noștri, cursurile 
agrozootehnice sînt de un mare folos. 
Ei înțeleg acum mai bine ce impor
tant este să aplice în practică cît mai 
multe din cuceririle științei agri
cole, mijloc sigur de sporire a pro
ducției.

FRINCU CONSTANTIN 
corespondent

Pierderile de sînge (kemoragiiîe)
Hemoragiile pot fi cauzate de ră

niri său de rupturi accidentale ale 
arterelor sau venelor, ori datorită 
unor boli interne.

Pe cîmp, în timpul muncii, pe trac
tor sau batoză, se pot ivi astfel de 
accidente, care neoprite la timp, pot 
cauza moartea. Hemora
giile pot fi arteriale cînd 
sîngele țîșnește cu. pute
re Și este roșu-deschis, 
venos cînd sîngele curge 
lin avînd culoare roșie- 
închisă, Cînd se produce 
o hemoragie, sîngele sau 
„curge afară și atunci a- 
vem o hemoragie exter
nă, sau rămîne în inte
riorul: corpului și atunci 
hemoragia este internă.

Semnele- hemoragiei sînt: pierde
rea sîngelui la început; mai tîrziu 
apar: paliditatea feței, țiuituri în u- 
rechi, amețeli, leșinuri, răcirea ex
tremităților (mîini, picioare) slăbirea 
bătăilor inimii și moartea cînd acci
dentatul nu este îngrijit la timp.-

Cele mai periculoase sînt hemora
giile arteriale. . ___ _ ._ _________ r_.... .

îngrijirile pe care le dăm celui bol- lui, etncf curge sînge din” nas,” vom 
tampona cu vată sau cîrpă curată 
nara care sîngerează fără a sufla 
însă nasul; o hemoragie ,1a picior, 
necesită apăsarea coapsei în regiunea 
stinghiei.

Aplicarea la timp și întocmai a a- 
cestor prescripțiuni contribuie la sal 
varea celor în cauză.

Dr. GH. M. GHEORGHE

singe spumos aprins (T;B.C.) etc.. In 
aceste cazuri dăm bolnavului băuturi 
reci (ceaiuri, siropuri), îl ajutăm să 
aspire oțet, eter. Speciale: Ridicarea 
cît mai sus a regiunii rănite pentru 
a împiedica curgerea sîngelui. In caz 
de hemoragie puternică facem o legă

tură strînsă de-asupra 
• rănii cu o bucată de cau
ciuc, sfoară, curea, fire 
de tei, șiretul de la pan- 

• -tofi. Trebuie însă să no
tăm ora cind am făcut-o 
căci o legătură peste 1 
oră, duce la paralizarea 

. și mortificarea mușchiu
lui în cauză.

Uneori este suficientă 
o simplă apăsare cu de

getul într-un anumit 16c, pentru a 
opri imediat hemoragia. Astfel : intr-o 
hemoragie la cap, apăsați pe tîmplă; 
Intr-o hemoragie la față, apă
sați pe marginea fălcii de jos, oprirea 
hemoragiei la umăr sau braț se face 
prin apăsarea arterei în groapa de dea
supra slavicului (oasele de sus ale 
pieptului) cînd hemoragia este la 
palmă, apăsăm la încheietura pumnu-

Contractări și achiziții 
peste plan

In comuna Vurpăr atit organizația 
de partid cit și comitetul executiv al 
sfptuțui popular comunal se ocupă per
manent de importanta problemă a con
tractărilor și achizițiilor. Datorita a- 
cestui fapt planul Ja contractări a fost 
îndeplinit in procent de 161 la sută la 
grîu și HI la sută la cartofi. Coopera
tiva a contractat deja peste 550 de 
tone de cartofi. La achiziții, planul a 
fost îndeplinit în procent de 875 la 
sută la carne de pasăre. Procentul de 
îndeplinire a planului la carne de 
pasăre, este, desigur, un succes al 
cooperativei. Acest procent arată însă 
că nici sarcinile asumate n-au fost pe 
măsura posibilităților coopefativei și 
ale comunei,

Cantități însemnate de produse au 
contractat 'unitățile agricole coope
ratiste din comună. Astfel, gospodăria 
colectivă a contractat 20.000 de kg de 
floarea-soarelui, iar întovărășirea 
5.000. In afară de aceasta, gospodăria 
a contractat și 60.000 de kg de leguma 
șl zarzavaturi.

MIRCEA MUSTEAȚA 
corespondent

Mai mult 
decît anul trecut

Locuitorii comunei Tiream au eon- 
tractat mai multe cereale, floaiea- 
soarelui, sfeclă de zahăr și produsa 
animale decît anul trecut. La grîu, 
cantitatea contractată anul trecut a 
fost depășită cu 3.000 de kg. Ia porumb 
cu 35.000 de kg, iar la floarea-soarekuî 
cu peste 70.000 de kg. Deși nu-i prea 
mare, întovărășirea „Petofî Sondor** 
din comună a contractat peste 20 dd 
tone de porumb și peste 20 de tone da 
floarea-soareiul; întovărășirile „Pacea* 
și „Libertatea" au contractat de ase-< 
menea, cantități însemnate din «cest» 
produse precum și cultivarea a zeci da 
hectare de sfeclă de zahăr.

Rezultate bune, care depășesc pd 
cele obținute în aceeași perioadă a a^ 
nulul trecut, s-au obținut și la conj 
tractarea de produse animale. S-au 
contractat printre altrie 43 de boi și 
70 de.porci. întovărășiții Kinczel loan, 
Emodi Iacob, Sradi Ștefan s-au anga
jat fiecare să predea cîte o pereche d® 
boi la greutatea de 1.100 de kg.

P. VASILE 
corespondent

Contractează 
vite mari

Prin munca neobosită a achizitorul 
lui de animale Nicu Budacu, In co
muna Unțești s au contractat de la 
începutul anului 287 de porci mari, 79 
de bovine mari, 35 de mînzați, 38 de 
viței. Unele din aceste animale au și 
fost predate. Pentru cei doi boi pre- 
dați de curînd în greutate de 1399 de 
kg, Mereuță Grigore a primit 9.800 de 
lei. Consăteanul său Dumitru Vasluian 
care a predat tot doi boi contractați a 
primit de la O.R.A.C.A. 8.000 de lei. 

■ Cu banii luați pe animalele contrac
tate atit Mereuță cît șl Vasluian au 
cumpărat țiglă pentru casă și cite un 
aparat de radio fiecare.

FANICĂ CERNAT 
corespondent

într-o singură zi

nav pot fi de două feluri: generale 
și speciale. Generale: Se recomandă 
așezarea culcată pe o masă, ladă, pat 
sau chiar pe jos a celui în cauză, A- 
cesta trebuie descheiat la gît și i se 
vor aplica comprese reci, gheață sau 
oțet, pe marginea de unde se crede 
că vine sîrigeîe'. Cînd hemoragiile sînt 
intern^, bolnpvul varsă sînge închis 
(ulcer stomac) sau scuipă din tuse

.*■ ' ..... - ............... - ■

Angajamentul mecanizatorilor de la S- M« T- Castelu

,,Vom economisi cite doi litri 
de motorină la fiecare hantra“

— Analizînd realizările din anul 
trecut, mecanizatorii din brigada noa
stră se angajează să economisească 
în acest an cîte doi litri de motorină 
la fiecare hantru.

Cuvintele de mai sus au fost ros
tite la o consfătuire de producție de 
comunistul Păun Ion, șeful brigăzii 
fruntașe de, la S.M.T. Castelu, regiu
nea Constanța. Se discuta inițiativa 
patriotică a celor 8 întreprinderi bucu- 
reștene cu privire la realizarea a cît 
mai multe economii în producție. An
gajamente asemănătoare și-au luat și 
restul brigăzilor printre care cele con
duse de candidații de partid Gorun 
Gheorghe și Muedin Aii.

La baza angajamentului luat de 
mecanizatorii acestei stațiuni a stat 
faptul că în anul trecut ei și-au înde
plinit și depășit sarcinile de produc
ție, reducind totodată prețul de cost 
al hantrului cu 10 lei. Ei sînt încre
dințați că în acest an pot obține re
zultate șj mai bune în muncă, că-și 
vor îndeplini cu cinste angajamentul 
luat. Această încredințare le-o dă fap
tul că dispun de rezerve interne ne
folosite încă, cit și măsurile tehnico- 
organizatorice luate de conducerea 
stațiunii. „In acest scop — spunea 
directorul stațiunii, tov.. ing. Gheor
ghe Bilă — cunoscînd din practica 
anilor trecuți că aproape 7 la sută 
din cantitatea totală de motorină se 
pierdea datorită defectuoasei gospo

dăriri a carburanților în stațiune și 
pe teren, noi am luat măsuri să re
ducem acest procentaj la zero. Pen
tru înlăturarea pierderilor s-au luat 
măsuri de verificare a întregii insta
lații de încărcare și descărcare, s-au 
reparat toate remorcile-cisterne, utilin- 
du-le cu pompe Alweiller și pîlnii 
prevăzute cu filtre. Trusele de alimen
tare au fost verificate și completate 
cu cele necesare".

Pe lîngă măsurile de ordin gospo
dăresc, în exploatare se va folosi la 
maximum capacitatea de lucru a uti
lajului, prin formarea de agregate 
simple și complexe. Din cronometră- 
rile făcute de personalul agronomic 
(în frunte cu agronomul șef tov. ing. 
Osman Besin), a rezultat că prin fo
losirea cupluriior, consumul de moto
rină se reduce cu pînă la 40 la sută.

In scopul evitării deplasărilor jn 
gol, datorită cărora în anul trecut 
s-au consumat peste 6.000 kg. moto
rină, vagoanele dormitor au fost 
acum amplasate la maximum 200 m. 
de punctul de lucru. Cisternele cu 
motorină vor fi deplasate la locul de 
producție. Tot In acest scop, alimen
tarea semănătorilor cu semințe se va 
face din mers. In timpul prînzului, 
sau în cazul întreruperilor datorită 
defecțiuhilor tehnice, tractoarete vor 
fi oprite.

Pentru asigurarea succesului acțiu

nii de economisire a cîte 2 litri de 
motorină ia fiecare hantru, mecaniza
torii au fost îndrumați de inginerul 
mecanic șef Andrei Ivanov să acorde 
atenția cuvenită executării la timp și 
în bune condiții a îngrijirilor tehnice 
și reparațiilor (evitarea oricăror scur
geri la sistemul de alimentare și in
jecție, cît și funcționarea corectă a 
motorului).

Se știe că în vederea realizării de 
economii cit mai mari la carburanți 
în general și la motorină în Special, 
un rol însemnat îl are ținerea unei 
evidențe exacte. Pentru aceasta pon- 
tatorii-alimentatori vor înregistra zil
nic, în mod corect consumul pe fiecare 
tractor In parte. Carburanții se vor ? 
elibera numai pe baza unui bon de 
decontare.

De asemenea stațiunea se va stră
dui să plătească la timp premiile 
cuvenite mecanizatorilor pentru reali
zarea economiilor de carburanți.

Vrednicii mecanizatori de la S.M.T. 
Castelu au început lucrările de primă
vară. Angajamentul lor a și început 
a fi tradus în fapt: primele zeci de 
kg. de motorină au și fost economi
site. Angajamentul mecanizatorilor de 
aici merită a fi însușit și de perso
nalul brigăzilor de tractoare din ce
lelalte S.M.T.-uri.

I. LEȘEANU

Toți țăranii muncitori din satul 
Ațircea Vodă, comuna cu același nume, 
din raionul Filimon Sîrbu, sînt membri 
ai gospodăriei colective. Gospodăria a 
încheiat contracte cu organizațiile co
merciale -de stat pentru a livra mari 
cantităti de produse agricole. Membrii 
gospodăriei au încheiat și ei contracte 
cu cooperativa pentru a vinde din pro
dusele ce o să le revină la zile-muncă-

Cofectiviștii au constituit trei aso
ciații de contractare pentru a beneficia 
de sporurile de preț care se acordă 
celor care vînd cantități mai mari de 
cereale și floarea-soarelui. Cele trei a- 
asociații vor vinde prin cooperație 
90.000 de kg de floarea-soarelui. Con
tractele pentru aceaștă cantitate au 
fost încheiate într-o singură zi. Acum 
munca de contractări continuă cu in
tensitate mai ales în satele Dedulești 
și Berlescu cațe aparțin tot de comuna 
Mircea Vodă. Și membrii gospodării
lor colective din aceste sate încheie 
contracte in asociere,

GH. JALBA 
corespondent

In primele două luni...
Sprijinită activ de organizația de 

partid și de sfatul popular, cooperativa 
de consum a încheiat cu locuitorii sa
tului Milășel, raionul Sărmaș, con
tracte pentru 17.500 de kg de grîu, 
19.400 de kg de porumb și 8.000 de 
kg de floarea-soarelui. încheierea de 
contracte continuă.

IOAN GOREA 
corespondent
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și reparare a parcului de mașini șl tractoare

Ateliere raionale G.A.S.

Roadele muncii 
în comun

întovărășirea zootehnică Miorița" 
din comuna Aluniș, raionul Teleajen, 
este o unitate agricolă cooperatistă 
relativ tînără. în curind, se vor îm. 
plini doi ani de la data constituirii ei. 
In tot -acest timp, întovărășirea a fă
cut pași însemnați, atiț în direcția 
sporirii avutului obștesc, cît și a creș
terii numărului de membri. Bună, 
oară, în anul trecut, întovărășirea a 
obținut rezultate de seamă : aproape 
2 kg de lînă semifină și 11 kg de 
brînză telemea pe cap de oaie. Față 
de țăranii muncitori cu gospodărie 
individuală, întovărășiții au realizat 
anul trecut de la fiecare oaie, cu a- 
proape 7 kg brînză mai mult- Rezul
tatele pozitive au atras după cum 
era și firesc înscrierea de noi mem. 
bri. De pildă, numai anul trecut s-au 
înscris în întovărășire 100 de noi 
membri car-e au adus cu ei o supra
față de 45 de ha teren și 57 de oi. De 
asemenea, fondul de bază al întovă. 
rășirii a crescut anul trecut cu 33.800 
lei.

întovărășirea zootehnică „Miorița’ 
numără în prezent peste 300 de fa
milii, peste 110 de ha finețe și pășuni 
și mai mult de 300 de oi. In plus ea 
tnai posedă 110 oi fond de bază. 
Cît privește fondul de bază la înce
putul anului acesta, el atingea suma 
de 58.510 lei.

Pentru a obține rezultate și mai 
«tari în acest an> membrii întovără. 
șirii zootehnice „Miorița" și-au pro
pus ca pe lîngă sporirea producției 
de lînă și brînză de oi să mărească 
și fondul de bază- In acest scop s.a 
hotărît ca în primăvara aceasta, fie
care întovărășit să doneze pentru fon
dul de bază cîte o mieluță de prăsilă.

VASILE C. ENESCU 
corespondent

Mecanizatori 
și agitatori fruntași

După orele de muncă la însămin- 
țări, mecanizatorii de la S.M.T-Eliza 
Stoenești. raionul Urziceni, organizați 
in echipe, duc muncă de lămurire 
printre țăranii muncitori pentru a păși 
pe calea agriculturii socialiste. Cele 
6 echipe au desfășurat o rodnică 
muncă de agitație în satul Ulești, 
comuna Eliza Stoenești. Astfel, în 
numai cîteva zile, 169 de țărani mun
citori au făcut cerere 
gospodăria colectivă (ce 
in curînd). 
evidențiat
Constantin Ion, Miufescu Nicolae.

Ca urmare a muncii de agitație, în 
raza de activitate a S.M.T.-ului Eliza 
Stoenești din toamna trecută și pînă 
în prezent, au luat ființă 10 gospo
dării colective.

OH. GHEORGHIU 
corespondent

In această 
S.M.T-iștij

de intrare în 
va lua ființă 
acțiune s-au 
Oană Ion,

MONTA ȘI FĂTĂRILE
etape importante în obținerea

Je mari producții animale
La gospodăria agricolă de stat Mihai 
iteazu ain raionul Vidra — regiunea

îngrijirea corespunzătoare și buna fu rajare a animalelor contribuie la ob
ținerea în fiecare zi a unor mari cantități de lapte. In fotografie: mulgă- 
toarea Rațiu Valeria, de la gospodă ria colectivă Mădăraș, regiunea Oră- 
dea, care obține de la vaca. „Noranci uc" cite 24 litri lapte zilnic.

Foto: AGERPRES

ganizare a folosirii parcului, a forței 
de muncă și a timpului.

Dacă luăm raioanele Lehlîu, Videle 
și Roșiori din regiunea București, de 
pildă, vom avea următorul tablou a! 
parcului de tractoare și al atelierelor 
de reparații : in raionul Lehlju avem 
4 gospodării : Dîlga cu 30 tractoare. 
I. L. Caragiale cu 42 tractoare, I. C. 
Frimu cu 40 tractoare și Frumușica 
cu 24 tractoare. In total 136 de trac
toare. Din aceste gospodării, Dilga 
are cel mai bun atelier. In raionul Vi
dele sînt 6 gospodării: Bucșani cu 14 

tractoare, Blejești 
cu 29, Mirșa cu 27, 
Frăsinet cu 48, Ciu- 
perceni plus Preaj- 
ba cu 33 și Depă
rați cu 20 tractoare; 
în total 171 trac
toare. In acest ra

ion, ateliere bune și mari au gospodării
le Bucșani și Mirșa. Parcul gospodării
lor de stat din raionul Roșiori însu
mează 109 tractoare. în acest raion 
există un atelier mecanic corespunză
tor la gospodăria de stat Dobrotești. 
Deci, in fiecare din aceste raioane 
există cîte o gospodărie cu atelier me
canic bun, sau cu posibilități de în
tărire, astfel ca să poată asigura re
pararea utilajului și celorlalte unități 
într-un timp scurt și de bună calitate.

Organizarea atelierelor raionale ar 
duce la eliminarea preocupării meca
nizatorilor din gospodăriile de stat, în 
ce privește procurarea pieselor de 
schimb, și a pierderii timpului cu re
pararea a 15—20 tractoare de 4—5 ti
puri, în condițiile lipsei de utilaj. Ei 

In ceea ce privește reparațiile mari f avea posibilitatea să se ocupe in-
... . . .. tone rin huriei nvfilnnTarci ci mcrriiira a

In „Agricultura Nouă" nr. 492 din 13 
ianuarie 1959, ing. Mihai Calotiță din 
Trustul regional Gostat București, a 
arătat printre altele, că este necesară 
înființarea de ateliere raionale, care 
să deservească parcul de mașini și 
tractoare din gospodăriile agricole de 
stat.

Intr-adevăr, mai ales acum, în urma 
dezarondării gospodăriilor mari, mul
te din gospodării nefiind înzestrate 
cu ateliere mecanice, nu pot asigura 
procesul tehnologic de reparare în 
bune condiții a parcului de mașini și 
tractoare existente. 
Chiar înainte de 
a se trece la deza- 
rondare, din totalul 
gospodăriilor de 
strfl, 42 aveau ate
liere de diferite ti
puri, altele aveau
ateliere improvizate, iar 94 gospodării 
nu aveau nici un fel de atelier me
canic.

Noile gospodării formate, care au 
suprafețe mai mici, au nevoie de un 
număr redus de tractoare și mașini 
(15—20 tractoare). Pentru repararea 
a 15—20 tractoare nu este rațional a 
se organiza ateliere mari, dotate cu 
toate utilajele și personalul necesar 
procesului tehnologic de reparații, 
deoarece ar duce la risipirea forței de 
muncă, a timpului de lucru și la ne- 
foloslrea integrală a orelor-mașină în 
tot timpul anului. La aceste gospo
dării, este necesar a se asigura îndeo
sebi condiții de păstrare (remize și a- 
teliere cu scule și utilaje necesare în
grijirii parcului).

LA GOSPODĂRIA COLECTIVĂ IZVIN

Legume și zarzavaturi pe 120 ha
Faima de buni legu

micultori a izvinenilor 
a trecut de mult hota
rele comunei. Uniți în 
marea familie ■ a colec
tiviștilor, ei au cultivat 
anul trecut legume și 
zarzavaturi pe o supra
față de 24 ha. Cu toate 

nici o 
au . obținut

că n-au irigat 
cultură, 
producții mulțumitoare 
pentru un 
cum a fost 1958.
roșii, bunăoară, »u re
coltat peste 17000 kg. 
la ha., iar la varză 
peste 12.000 kg. la ha. 
Din vinzarea produse
lor legumicole obținute, 
gospodăria a încasat 
369.073 lei. ceea ce în
seamnă un venit bănesc 
frumos la hectar.

De aceea, colectiviștii 
din Izvin și-au propus 
în acest an să extindă 
cultura legumelor și a 
zarzavaturilor la 120 
ha-, din care 31,5 ha.

an secetos
La

irigate. Sporirea, de 
cinci ori a supra
feței de grădină nu i-a 
împiedicat pe iscusiții 
legumicultori . să pre
vadă in planul de pro
ducție pe acest an re
colte fnari la ha. 
varză — cultura 
le-a 
toate împrejurimile — 
și-au propus să scoată 
oițe 20.000 kg, ia ha. 
(cu varză vor cultiva 
100 de ha.). La roșii 
cite 18.000 kg. la na-, 
iar la ardei gras 15.000 
kg. la ha.

Pentru realizarea și 
chiar depășirea acestor 
producții ei au luat ma
surile necesare. Astfel, 
terenul a fost arat din 
toamnă, fertilizat 
gunoi de grajd. De ase
menea în răsadnițe s-au 
însămânțat peste 700 
m.p. cu varză timpurie, 
roșii timpurii, ardei, co
nopidă și alte culturi.

La 
ce 

dus faima Prin

CU

Grădinarii, în frunte cu 
brigadierul Iosif Hor
vath, dau deosebită a- 
tenție răsadurilor, care 
cresc și care in curind 
vor fi repicate in alte 
răsadnițe. Prin repicat, 
răsadurile se vor dez
volta mult pînă la plan
tarea la locul definitiv, 
ceea ce va duce la obți
nerea de produse mai 
timpurii-

Din vinzarea produse
lor legumicole colecti
viștii din Izvin, raionul 
Timișoara, și-au propus ■ 
să obțină un venit bă
nesc de peste 1.500.000 
tei, ceea ce înseamnă o 
creștere de peste 4 ori 
față de 1958.

Prin măsurile luate și 
prin munca de întreți
nere a culturilor, mem
brii gospodăriei colective 
din Izvin vor putea în
deplini și depăși cu si
guranță ceea ce și-au 
propus pentru acest an.

C. VASIA

(capitale și generale) numai ,,atelie
rele raionale" bine utilate și înca
drate Cu personal de calificare ridi
cată, sînt capabile să execute repa
rații de calitate, la timp și la un preț 
de cost redus. Dat fiind faptul că 
volumul lucrărilor la atelierele raio
nale ar fi Creat prin repararea uti
lajelor dintr-un grup de gospodării 
(care ar însuma 100—150 tractoare, 
eșalonate pe tot timpul anului) cu a- 
jutorul motoarelor și agregatelor de 
schimb, s-ar putea asigura o bună or-

tens de buna exploatare și îngrijire a 
parcului de mașini și tractoare, de ex
tinderea mecanizării în toate sectoa
rele, s-ar putea ocupa mai mult de noi 
amenajări de terenuri, irigații etc.

Cred că ar fi bine ca atelierele raio
nale să se organizeze nu ca unități 
separate (independente), ci pe lingă 
una din gospodăriile cu posibilități 
mai mari din raion. Prin aceasta s-ar 
obține mari economii la fondul de sa
larii și la cheltuielile administrative.

Ing. NICOLA MARIN 
din Ministerul Agriculturii 

și Silviculturii

Viteazu . . 
București — sectorul zootehnic 
dea la începutul anului trecut 
15 vaci, 200 oi și 600 de porci 
îngrășat.

In cursul anului însă, ferma 
s-a mărit la 204 capete, au fost aduse 
193 de scroafe fătatoare, iar numărul 
oilor de rasă țigaie a crescut la 900.

Pentru a se obține in 1959 producții 
bune în cadrul celor trei ferme de ani
male, conducerea gospodăriei a luat 
măsuri ca fatările oilor, scroafelor și 
vacilor să aibă loc cit mai de timpu
riu. In acest scop, brigadierii au orga
nizat monta oilor potrivit reguli
lor zootehnice, ținindu-se 'in aceasta 
privință o evidență precisă.

Cum anume s-a procedat ? După în
cetarea mulsului oilor au fost reparti
zați berbecii necesari montelor. S-au 
asigurat și cantitățile de concentrate și 
furaje. O parte din oi au. fost însămîri- 
țate- artificial. Cu doua săptănnni îna
inte de fatare, oilor mame li s-au dat 
rații mărite de concentrate și fin de 
cea mai bună calitate, completate cu 
furaje grosiere. In perioada tătarii 
oilor, a mai fost repartizat pentru a da 
ajutor lucrărilor necesare, încă un cio
ban, pe lîngă tov. Lițoi Constantih, 
care are o practică îndelungată.

Pînă acum cîteva zile, s-au obținut 
de la 472 oi fătatoare, 592 de miei, în- 
registrîndu-se după cum se constată 
multe fătări duble. Potrivit datei mon
telor, urmează ca în această săptămînă 
să fete și restul de 249 de oi, astfel în
cît pină ia sfîrșitul lunii martie fătă- 
rile la oi vor fi terminate.

O bună evidență a montelor a ți
nut la maternitatea de scroafe și tov. 
Lepșa Monica, brigadieră. In toamna 
trecută, după ce purceii au fost înțăr- 
cați, scroafele au fost repartizate timp 
de două eeptămîni la un grajd sepa
rat, în scopul refacerii și pregătirii lor 
pentru montă. In această perioadă, li 
s-au dat furaje de bună calitate (șro- 
turi de floarea-soarelui, porumb, orz, 
făină de lucernă și morcovi care con
țin albumine digestibile). Printr-o hră

cuprin- 
numai 

puși la

de vaci

CARNE DE PORC MULTĂ $1 IEFTINĂ

1056 000 BtMHIII
de.

Venituri mari Ia
Gospodăria colectivă „11 Iunie" din 

comuna Hălchiu, regiunea Stalin, este 
bogată și vestită în țara Bîrsei. Ță
ranii muncitori cu gospodărie indivi
duală care au vizitat-o, au rămas în- 
cîntați de succesele pe care le-a ob
ținut an de an. In 1958, de pildă, cu 
toate că timpul a fost nefavorabil prin 
acele locuri, colectiviștii din Hălchiu 
au cules cîte 2.539 kg orz, 25.360 kg 
sfeclă de zahăr, 19.628 kg cartofi, 
46.553 kg varză, 2.165 kg grîu și 
30.957 kg morcovi la ha. și altele.

Realizări de seamă au obținut co
lectiviștii și in sectorul zootehnic, pre
cum și de la atelierele de fierărie, 
lemnărie, rotărie etc. Dacă facem un 
calcul vom vedea că în anul 1958 ve
niturile gospodăriei la suta de hectare 
față de anul 1957 au fost cu mult mai 
mari. De pe fiecare o sută de hectare, 
colectiviștii au realizat in 1958 un ve
nit de 400.043 lei, față de 301.206 lei 
cît au obținut în 1957.

Pentru a ne da mai lesne seama dt 
de mult s-a întărit sectorul zootehnic 
vom vedea că in 1958 calculat la o 
sută de hectare, gospodăria a reali
zat 24.736 litri lapte de vacă. Lapte

100 de hectare
18.445 litri, carnevindut statului — 

— 4.777 kg etc.
Fermele de vaci, 

în anul trecut un venit în sumă de 
946.386 lei, iar grădina de legume și 
zarzavaturi a adus și ea un venit de 
643.097 lei.

O dată cu aceste venituri fondul 
de bază al gospodăriei a ajuns în 
anul 1958 la valoarea de 5.021.562 lei 
și pentru fiecare sută de hectare la 
528.525 Iei.

Astfel de venituri se pot realiza nu
mai in gospodăria colectivă atunci 
cînd pămintul este lucrat după re
gulile științei agrotehnice și cind co
lectiviștii se preocupă de dezvoltarea 
multilaterală a gospodăriei.

Astăzi numele fruntașilor din gos
podăria 
Nicolae, 
gadierii 
colae și 
drag in 
nu sint cunoscute numai de localnici, 
ci și de mulți colectiviști și țărani 
muncitori cu gospodărie individuală 
din comunele vecine.

oi și porci a adus

colectivă Hălchiu ca: Colțea 
Voicu Ion, Lazăr Petre, bri- 
Popescu Dumitru, Chițu Ni- 
alții care au muncit cu mult 
realizarea de venituri mari,

I. O.

Gospodăria agricolă de stat Urleasca 
din regiunea Galați, situată în inima 
Bărăganului, este una din gospodăriile 
fruntașe în producția de cereale, carne, 
lapte și alte produse. Recoltele mari de 
cereale și îndeosebi de porumb obți
nute în ultimii ani au creeat mari posi
bilități pentru creșterea și ingrășarea 
porcilor. In 1958 gospodăria a realizat • 
un beneficiu de 3.686.000 lei, din care 
1.056.000 lei au provenit de la îngră- 
șătoria de porci. în total au fost li
vrate statului anul trecut de la îngră- 
șătoria de porci 310.000 kg. carne de 
porc greutate vie. Pe lingă aceasta, 
gospodăria a mai livrat statului peste 
100.000 kg. carne de bovine, ovine și 
de pasăre.

Deosebit de important este faptul că 
în 1958 la îngrășătoria de porci mun-t 
ca a fost mult mai bine organizată de- 
cît în alți ani urmărindu-se îndeaproa
pe aplicarea rațiilor de furajare, pregă
tirea în bune condiții a nutrețurilor 
înainte de a fi date ca hrană etc. De 
asemenea, conducerea gospodăriei s-a 
preocupat de calificarea îngrijitorilor 
de porci, care au aplicat în mai mare 
măsură metodele avansate de hrănire 
și îngrijire menite să ducă Ia crește
rea producției și reducerea prețului de 
cost. In felul acesta prețul de cost al 
unui kg. de carne de porc a fost anul 
trecut de numai 4,18 lei față de 5,68 lei 
planificat. Pentru obținerea unui kg. 
de carne de porc s-au consumat în 
medie 4,94 unități nutritive.

Pentru anul acesta sarcinile de plan 
prevăd o creștere serioasă a producției 
de carne de porc. Pînă la sfîrșitul 
anului vor fi îngrășați 8.100 de porci. 
In total gospodăria va livra statului 
800.000 kg. carne de porc și 73.000 kg. 
carne de bovine, oaie și pasăre.

In prezent Sînt peste 2.500 porci la 
îngrășat, iar numărul lor este in con-

lntr-una din seri, colectiviștii din 
Hîrșova se strînseseră pentru a discu
ta unele probleme legate de dezvolta
rea gospodăriei lor.

— Știți cu toții, tovarăși, a spus a- 
tunci Munteanu Dumitru, președintele 
gospodăriei, că noi putem extinde cul
tura cerealelor și mai ales a porumbu
lui, de care depinde in mare parte dez
voltarea creșterii animalelor. Ne tre
buie deci mult porumb.

— Ne trebuie, e drept, dar cum să 
obținem atîta porumb ? întreabă un 
colectivist cu părul alb, care îți moto
tolea căciula-i. de oaie.

Tocmai de asta ne-am adunat aici, 
continuă președintele, să vedem cum 
am putea spori producția de porumb. 
Calea o știți cu toții: aplicarea pe 
scară largă a regulilor agrotehnice. Dar 
cum deseori vremea pe la noi e cam 
secetoasă am socotit că cea mai bună 
și mai sigură cale de a obține recolte 
bogate de porumb este cea a cultivării 
acestei plante pe terenuri irigate.

— Dar unde avem noi atîta teren 
pe care să-l putem iriga ? întrebă cu
rios cineva. In baltă, cum bine știți, a- 
vem doar grădina de legume și oreză- 
ria...

— Pământ e destul, răspunse zîmbind 
președintele. Bunăoară, am putea iri
ga tarlaua de sub dealul Celea Mare.

— Mare minune mai e și asta! ex
clamă ca pentru sine o bătrînică. Păi, 
nici dacă ar veni toți dobrogenii cu 
găleți și butoaie, n-am izbuti să udăm 
cu apă din Dunăre măcar un pogon 
de dincolo de Celea.

Vorbele acestea dădură de gîndit 
telor prezenți. Nedumerirea se vedea 
bine pe fața colectivistului Mogoș Du- 
mitrache și pe a celorlalți. Pe bună 
dreptate oamenii se întrebau cum anu
me ar putea fi trecută apa peste un

deal de piatră cum e dealul Celea 
Mare.

Tînărul Dinu Mogoș, mecanizator la 
stațiunea de mașini și tractoare din lo
calitate, își pirivi tatăl zîmbind și-i 
spuse încet:

— De ce te miri așa tată ? Nu ști 
că la noi la stațiunea de mașini și 
tractoare avem și motopompe ?

Intre timp oamenii fură încunoștin. 
țați cum că cu ajutorul a doua moto
pompe puternice puse la îndemâna gos
podăriei de către stațiunea de mașini 
și tractoare, s-ar putea iriga o supra
față de peste 50 de hectare din terenul 
amintit.

Pentru aceasta era nevoie de con
struirea în cel mai scurt timp a unui 
sistem de irigație.

— De inline să începem1 strigară 
într-un glas ctțiva tineri, și entuzias
mului lor se alăturară și alți colectiviști, 
printre care și meșterii dulgheri Ma
rin Neacșu și Dumitru Nica.

In dimineața zilei următoare, mai 
mulți colectiviști cu tîmăcoape, lopeți 
și alte unelte, cercetau cu băgare de 
seamă malul drept al Dunării. Pînă la 
urmă, se opriră în apropierea „Pietrei 
cu capac".

—r- Aici, după părerea mea, ar fi 
mai bine să instalăm prima motopom
pă, grăi un tînăr care după îmbrăcă-.

minte părea a fi tehnician la stațiu
nea de mașini și tractoare. Colo, mai 
în sus, pe tăpșanul acela, se poate 
săpa rezervorul de acumulare și lingă 
el, instalată cealaltă motopompă.

Se căzu de acord. Prima motopompă 
avea să scoată apa din Dunăre prin- 
tr-o conductă și s-o împingă vreo 20 
de metri intr-un bazin de acumulare, 
care urma să fie săpat. Din bazin, o 
altă motopompă avea să trimită apa 
încă vreo 16 metri în sus spre creasta 
dealului, pînă în jgheabul de scîndură 
ce. avea să fie construit. Pe jgheab, 
apa se va scurge vreo 15 metri, apoi 
va. intra intr-un canal principal de iri
gare. Din acest canal, alte canale se
cundare vor îndrepta apa spre a iriga 
ogoarele. Se cerca deci multă muncă. 
Trebuia să se lucreze numeroșii su
porți de lemn pentru conducte, jghea
buri, canale și bazinul de acumulare. 
A început munca. Autocamionul gos
podăriei nu mai prididea cu transpor
tul materialului lemnos necesar con
strucției. Dulgherii, în jurul cărora se 
grupară mai mulți tineri jalonară linia 
pe care se vor construi suporții con
ductelor. Pe tăpșanul de la jumătatea 
pantei, tinerii Gheorghe Potonianus, 
Sabri Regej, Ion Stoica și alții, izbeau 
cu putere tîrnăcoapele în piatră pentru 
a săpa bazinul de acumulare. S.M.T.-

ișfii transportau cu rutierul țevile mari 
necesare conductelor și pregăteau tere
nul unde să instaleze motopompă. Timp 
de două săptămîni „Piatra cu capac" 
singuratecă pînă atunci, deveni punc
tul de adunare in fiecare dimineață 
al colectiviștilor.

Intr-o după amiază sosiră la „Piatra 
cu capac", pentru un schimb de expe
riență numeroși activiști de partid, de 
la sfaturile populare și președinți de 
gospodării colective din regiune. Tină- 
rul Mogoș Dinu aștepta lîngă moto- 
pompe, semnul cînd va trebui să le 
pună în funcțiune. Porni îndemînatec 
motorul și un puternic șuvoi de apă 
începu să urce din Dunăre prin con
ductă spre bazinul de acumulare. De 
aici cealaltă motopompă pornită o urcă 
și mai sus pe coama dealului de unde 
șuvoiul aptică să se reverse apoi prin 
șanțuri peste ogoare. Unul dintre oas
peți se interesă de problema renta
bilității instalației. Președintele gospo
dăriei lămuri:

— Zece zile de funcționare continuă 
a motopompelor, spuse el, ne costă cir
ca 4 mii de lei. Pentru irigarea a 50 
de hectare de teren cultivate cu po
rumb, luind ca exemplu un an secetos, 
sînt în deajuns 3 etape a cile 10 zile. 
In total, deci, noi vom plăti stațiunii 
de mașini și tractoare circa 12 mii lei. 
In această sumă intră și cheltuielile de 
instalație. Noi ne-am propus însă să 
obținem de pe fiecare hectar irigat 
nu 1.700 kg. kilograme porumb cit pre
vede planul pentru cultura obișnuită, 
ci o producție de 4.300 kilograme po
rumb la hectar. Această producție asi
gură rentabilitatea instalației.

G. SACADAT

tinuă creștere. Pentru a asigura obți
nerea numărului de grăsuni din pro
ducție proprie, numărul scroafelor de 
prăsilă va crește anul acesta cu mult. 
Sarcinile de plan prevăd ca în 1959 
numărul scroafelor de prăsilă să ajun
gă la 1.220 capete, față de 360 capete 
cite au fost pînă acum.

Pentru realizarea acestor sarcini de 
mare însemnătate conducerea gospodă
riei se preocupă de asigurarea furaje
lor necesare și de organizarea unei a- 
iimentații raționale. In acest scop au 
fost luate măsuri pentru ca și în acest 
an să fie obținute recolte bogate ia 
culturile destinate hranei animalelor.

în ceea ce privește hrănirea porcilor 
se folosesc automatele de hrănit obți- 
nindu-se rezultate mulțumitoare. In a- 
fără de concentrate în hrana porcilor 
și îndeosebi în hrana scroafelor de pră
silă se folosesc și alte nutrețuri cum 
ar fi de pildă lucerna insilozată și 
finul de lucernă, care completează ra
țiile cu cantități însemnate de calciu și 
vitamine. Acest lucru este posibil da
torită faptului că anul trecut au fost 
insilozate 1530 tone de lucernă obți- 
nîndu-se astfel un nutreț valoros pen
tru hrana tuturor speciilor de animale. 
De asemenea în hrana porcilor și în
deosebi a scroafelor de prăsilă se ad
ministrează săruri minerale cum ar fi 
făina de oase, pămintul galben etc. 
Datorită organizării unei bune alimen
tații și în acest an s-au obținut bune 
rezultate în ceea ce privește creșterea 
în greutate a porcilor puși la îngrășat- 
De pildă, sporul mediu zilnic de creș
tere în greutate pe întreaga îngrășăto- 
rie a fost pînă acum de 523 gr. față 
de 480 gr. cit este planificat.

Pentru sporirea productivității porci
nelor în gospodărie sînt folosite nume
roase metode zootehnice avansate. De 
pildă, se aplică metoda încrucișării in
dustriale între rasele Mangalița și Ma
rele alb, folosindu-se în acest scop 
vieri din rasa Mangalița și scroafe din 
rasa Marele alb. In scopul sporirii nu
mărului de purcei se urmărește reali
zarea planului de montă și fătări, și o 
bună îngrijire a purceilor pentru înlă
turarea pierderilor.

Muncitorii și tehnicienii gospodăriei 
de stat Urleasca sînt hotărîți să înde
plinească și să depășească sarcinile de 
plan pentru a putea livra statului can
tități sporite de carne la un preț de 
cost cit mai scăzut.

CONSTANTIN BÂDESCU

nire adecvată, căldurile au fosă griU 
bite.

îndată ce ele au apărut, scroafei* 
au fost montate la boxe, după care au 
fost trecute în grajdul celor montate. 
Ele au fost urmărite aici după 21 de 
zile prin încercarea cu vieri încercă- 
tori, iar în cazurile cind s-a constatat 
că n-au rămas gestante au fost mon
tate din nou- Brigadiera i-a îndrumat 
pe îngrijitori ca după trecerea a 
luni și 3 săptămîni scroafele să 
duse la boxele de fătare. lai caz 
fatările se produc noaptea, paznicii 
la grajduri slnt obligați să asiste 
nașteri, asigurînd scroafelor așternu
turi bune și dîndu-i pe purceii mai 
mici la sfîrcurile pectorale ale 
scroafei care au lapte mai mult.

Procedîndu-se astfel, pînă zilele tre
cute s-au obținut 193 de purcei de la 
23 de scroafe, adică o medie 
8,39 purcei de fiecare scroafă.

O atenție deosebită s-a acordat 
evidenței montei vacilor de lapte 
la care pînă acum s-au și obținut 
de viței

— Rezultatele obținute pînă acum 
în ce privește fătările, tni-g spus 
tov. ing. Popescu Baldovin, respon
sabilul secției zootehnice a gospodă
riei, ne dovedesc că grija pentru or
ganizarea montelor conform științei 
zootehnice, ținerea unei evidențe dare 
și îngrijirea animalelor gestante, duc 
neapărat la succese de seamă. Faptul 
că fătările la oi și vaci se vor termina 
curînd, ne vor ajuta să avem perioa
dele de lactație maximă în plină vară, 
cînd pășunile sînt bogate, cțeci să rea
lizăm producții sporite de la oi și 
vaci. Totodată prin montarea aproape 
în același timp a animalelor din 
aceeași specie avem produși de aceeași 
vîrstă, ceea ce ușurează lotizarea și 
hrănirea rațională. Purceii născuți în 
primele trei luni ale anului pot fi li
vrați pentru carne în iarnă, cînd este 
vîrf de consum pentru acest produs.

Tot de la tovarășii cu munci de 
răspundere în sectorul zootehnic al 
gospodăriei, am aflat însă că produc
ția de miei și purcei ar fi fost și mai 
bună dacă încă din toamna trecută, 
odată cu trecerea secției Uzun la 
această unitate, s-ar fi asigurat ani
malelor o cazare corespunzătoare. Dar 
Trustul regional Gostat nu a dat a- 
tenție rezolvării acestei probleme. Așa 
se explică faptul că în lunile febru- 
rie și martie oile au trebuit să fete nu 
în încăperi special amenajate și do
tate cu materialele necesare, ci în sai
vane deschise. De asemenea, nici pen
tru fătările scroafelor n-a fost ame
najată o maternitate bună. Abia pen
tru 1959 s-a planificat construirea 
adăposturilor corespunzătoare.

Este necesar ca lucrările respective • 
pentru aceste construcții să fie în
cepute din vreme, astfel încît — ani
malelor să li se asigure condiții cit 
mai bune de cazare, adăpat și fura
jare — condiția de bază a creșterii 
productivității lor.

ION DRINCU
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Preluarea de către G» A. S.-uri a terenurilor
administrate de sfaturile populare

Trebuie grăbită
Sarcina de creștere în acest an a 

suprafeței arabile a gospodăriilor de 
stat din fondurile funciare aflate în 
administrarea sfaturilor populare este 
de 100.000 de ha- Pînă acum cîteva 
zile însă, gospodăriile de stat nu pre- 
luaseră din suprafața de mai sus de. 
cit 21.251 de ha, adică 21,25 la sută 
din cifra planificată.

Adăugind această suprafață la te
renurile arabile existente în gospodă
riile de stat la 1 ianuarie, rezultă că 
pentru completarea suprafeței pe care 
trebuie să o aibă în cultură aces
te unități in cursul anului 1959, 
mai sînt necesare 60.458 de ha.

Este limpede că predarea terenuri
lor respective -către gospodăriile de 
stat trebuie să se facă în cit mai scurt 
timp, deoarece ele sînt cuprinse în 
planurile de cultură ale gostaturilor, 
iar multe dintre ele sînt chiar nearate 
sau nedesțelenite. Ori, in unele re. 
giuni s-au predat pînă acum gospo
dăriilor de stat suprafețe foarte mici, 
față de sarcina planificată.

Astfel, în regiunea Baia Mare abia 
s-au predat 6 la sută din terenurile 
respective, în regiunea Cluj 2 la sută, 
în Regiunea Autonomă Maghiară 1 
la sută, în regiunea Bacău 4 la sută, 
in regiunea Pitești 7 la sută etc.

In regiunea București, au fost pre-

luate circa 6.000 de ha, adică 30 la 
sută din plan. Unele gospodării insă, 
ca cea din Giurgiu, care trebuia să 
preia un mare număr de trupuri au 
refuzat să treacă la acțiune, pe motiv 
că terenurile ar fi... prea mici. De a. 
ceea, pînă în prezent, gospodăria n-a 
preluat decît 600 de ha, adică 40 la 
sută din plan.

'Iată de ce socotim că este de da
toria conducerilor gospodăriilor de 
stat să acorde toată atenția acestei 
probleme, astfel încît terenurile ce le 
revin să fie grabnic preluate, arate 
și însămînțate.

Mai trebuie subliniat că, in gospo
dăriile de stat aproximativ 30.500 da 
ha au rămas încă necomasate. Im- 
prăștierea terenurilor constituie o 
mare greutate pentru executarea lu
crărilor de arături șl însămjnțări.

De aceea, Ministerul Agriculturii 
și Silviculturii a trasat sarcina ca 
tehnicienii care au fost repartizați de 
la centrele de organizarea teritoriu
lui la regiuni, să fie în prezent folo- 
siți exclusiv la lucrările de comasări 
în gospodăriile de stat.

Pentru recolte

LA STAJIA DE INCUBARE

Pentru ca să obții 
pui mulți și vigu- 
roși trebuie ca pro
cesul de incubație 
să se desfășoare în 
cele mai perfecte 
condiții. Priviți în 
fotografie pe zoo- 
tehniștii Oros loan, 
Spiridon Elisabeta 
și operatoarea Di- 
dina Ștefan de la 
gospodăria de stat 
Roșia, regiunea 
București, urmă
rind procesul de 
incubare a ouălor
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Muncitorii de la gospodăria agri

colă de stat Dragalina din regiunea 
București au insămînțat toate cultu
rile din epoca întîia — floarea soa
relui, ovăz, mazăre, plante furajere, 
au grăpat întreaga suprafață insă- 
mînțată cu păioase, au administrat a- 
cestor culturi îngrășăminte chimice 
suplimentare- Acum ei se pregătesc 
pentru a îsisămința în timpul optim 
culturile din epoca a doua.

Așa au procedat și anul trecut, iar 
recolta sțrinsă de pe cele peste 5500 
de ha cultivate cu grîu și porumb ca 
și de pe cele 200 de ha cu floarea- 
soarelui a fost mai mare decît în 
gospodăriile de stat din apropiere și 
totodată mai ieftină. Astfel producția 
medie la grîu a fost de 2000 de kg 
la ha, la porumb de 2400 de kg, iar 
la floarea-soarelui de 1550 de kg la 
hectar. Gospodăria a livrat statului cu 
182 de tone de grîu și 94 de tone de 
floarea-soarelui mai mult față de 
plan. Prețul de cost a fost mai mic 
decît cel planificat cu 16 lei la fie
care tonă de grîu șî cu 230 
fiecare tonă de floarea-soarelui. 
te rezultate demonstrează încă 
că alături de celelalte metode 
tehnice, însămînțatul de vreme
sporuri de recoltă și costuri mici de 
producție.

lei la 
Aces- 
odată 
agro- 
aduce



Tratativele cea mai bună cale Congresul cooperativelor agricole 
de producție din R. Cehoslovacă

Conferința de presă pe care tova
rășul Nikita Hrușciov, președintele 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., 
a ținut-o cu ziariștii sovietici și stră
ini la 19 martie constituie o contnbu- 
ție de cea mai mare însemnătate la 
limpezirea atmosferei internaționale. 
Șeful guvernului sovietic a arătat în
că odată cit se poate de clar că pro
punerile Uniunii Sovietice cu privire 
ia încheierea Tratatului de pace cu 
Germania și la lichidarea regimului 
de ocupație in Berlinul occidental 
n-au alt scop decît acela de a înlă
tura rămășițele celui de al doilea 
război mondial, de a normaliza situația 
din Berlin și din în-treaga Germanie, 
de a face astfel un prim pas în di
recția lichidării „războiului rece". 
Declarațiile și răspunsurile date de 
N. S. Hrușciov spulberă încercările 
de denaturare și falsă interpretare a 
poziției U.R.S.S. făcute de aceia că
rora le e greu să renunțe la zăngă- 
nitul armelor.

A trecut destulă vreme de cînd 
Uniunea Sovietică a prezentat cunos
cutele sale propuneri referitor la pro
blema germană. In acest timp, guver
nul sovietic a explicat cu răbdare și 
perseverență poziția sa. Idsea încheie
rii unui Tratat de pace cu Germania 
și a normalizării situației din Berlin 
a căpătat în toate țările o recunoaștere 
largă și sprijin. Și aceasta pentru că 
propunerile sovietice pornesc de la 
realitățile concrete existente astăzi în 
lume, țin seama de schimbările ce au 
intervenit după cel de-al doilea război 
mondial în Germania și de necesitatea 
de a rezolva problema germană in 
spiritul păcii și al securității în Eu
ropa și în lume.

Este o realitate dt netăgăduit fap
tul că pe teritoriul Germaniei există 
astăzi două state germane, Republica 
Democrată Germană și Republica Fe
derală Germană. Lipsa unui Tratat de 
pace cu Germania dă posibilitate 
cercurilor războinice să sprijine dez
voltarea militarismului german în 
partea de apus a Germaniei și să re- 
înarmeze R.F. Germană, ceea ce con
stituie o gravă primejdie pentru cauza

NOTA

Cum arată „colaborarea" dintre S.U.A. 
și alte țări capitaliste

Un „împrumut" 
neacordat..

Zilele trecute s-a a- 
nunțat că Statele Uni
te au acordat Iranului 
un ncu ,,împrumut" în 
valoare de 40 milioane 
dolari- Nici presa ira
niană și nici cea ame
ricană n-au dezvăluit 
in amănunt condițiile in 
care s-a oferit acest îm
prumut. Un lucru este 
insă sigur; Iranul nu 
va primi suma respec
tivă- De ce ? In primul 
rind pentru că din ea 
se vor opri de la în
ceput 14 milioane do- 
lari^ reținuți pentru- 
plata dobmzilor 'împru
muturilor anterioare. De 
asemenea se vor mai 
opri alte două milioane 
ca primă rată « dob'.n- 
zii. la noul împrumut. 
Pînă acum Iradul n-a 
primit nici măcar cele 
26 milioane dolari ce 
mai rărrun din împru
mutul de 40 milioane 
dolari, deoarece suma 
n-a fost aprobată de că
tre Senatul american.

Dacă insă Senatul 
american va prelungi 
aprobarea acestui îm
prumut, înseamnă că 
S.U.A. vor mai opri încă 
o rată de 16 milioane 
dolari.

Nu este greu de ghi
cit cit va primi la urmă 
Iranul din noul „îm
prumut", Mai greu de 
știut este cile zeci și 
zeci de milioane dolari 
vor stoarce S.U.A. din 
Iran pentru acest , îm
prumut" pe care de f~pt 
nu l-au acordat.

.. și utmsriîe 
unor „ajutoare"

După cum ne infor
mează ziarul turc „ U- 
lus", din 1948 și pînă 
în prezent S.U.A. au 
acordat Turciei nume
roase „ajutoare" mili
tare și economice, pre- 

, cum și diverse împru
muturi. Ziarul nu dă 
cifra „ajutoarelor" dar 
arată că în acest timp 
economia Turciei nu 
numai că ,.nu a înre
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GITEVA PROBLEME PRIVIND RENTABILITATEA
CREȘTERII ANIMALELOR IN R. D. GERMANĂ

Pentru acoperirea nevoilor mereu 
crescînde ale populației cu produse 
agro-alimentare, în fața agriculturii 
noastre stă în monientul de față sar
cină importantă de a găsi mijloacele 
cele mai potrivite pentru obținerea 
acestor produse la un preț de cost cit 
mai scăzut. Numai în felul acesta pro
dusele agro-alimentare' vor putea fi 
vîndute cumpărătorilor la un preț 
ieftin.

Premizele reducerii treptate și pla
nificate a prețului de cost la produ
sele agro-alimentare au fost create în 
Republica Democrată Germană o dată 
cu înființarea cooperativelor agricole 
de producție, care dețin an de an o 
tot mai mare parte din suprafața ara
bilă a țării.

Realizarea unui preț de cost cit mai 
scăzut la nutrețurile necesare hrăni- 
rii animalelor se realizează pe de o 
parte prin reducerea cheltuielilor la 
producerea cartotilor furajeri, porum- 
bului-siloz, linurilor etc, iar pe de altă 
parte, prin alcătuirea unor rații ali
mentare care să cuprindă in mod ra
țional suhstanțele nutritive de care 
organismul animal are nevoie.

Practica a dovedit că prețul de cost 
al nutrețurilor poate fi redus consi
derabil prin cultivarea porumbului. de 
siloz. Folosirea nutrețului însilozat în 
hrana animalelor înlocuiește cu suc
ces sfecla furajeră, folosită înainte 
vreme ca nutreț, și este totodată mai 
economică, deoarece nutrețul murat se 
obține la un preț de cost mult mai 
scăzut decît plantele furajere pe care 
le înlocuiește.

Cadrele de specialitate, puse la dis
poziția cooperativelor agricole de pro
ducție de către stat, arata cooperatori
lor ce anume plante trebuie sa cultive 
pentru a obține un nutreț de bună ca
litate și la un preț de cost scăzut.

de asigurare a păcii
păcii. Propunerile făcute de Uniunea 
Sovietică urmăresc tocmai înlăturarea 
acestei primejdii și deschid poporului 
german cafea spre pace și dezvoltare 
înfloritoare și totodată spre reunifi- 
carea țării.

Guvernul sovietic și-a prezentat 
propunerile referitoare la Tratatul de 
pace cu Germania și la Berlin fără să 
caute să obțină avantaje în detri
mentul celeilalte părți sau sa preju
dicieze interesele cuiva. Fiindcă așa 
cum sublinia N. S. Hrușciov în cadrul 
conferinței de presă, nimeni nu are 
de pierdut de pe urma faptului că 
germanii vor căpăta un Tratat de 
pace, iar Berlinul occidental va scăpa 
de ocupanții care și-au prelungit peste 
măsură șederea acolo. Toate popoare
le vor fi satisfăcute de faptul că o 
dată cu semnarea Tratatului de pace 
cu cele două state germane vor fi în
lăturate rămășițele celui de-al doilea 
război mondial.

Făcînd propunerile sale, țJniunca 
Sovietică a susținut că este necesar 
să aibă loc tratative la cel mai înalt 
nivel, între factorii cei mai de răspun
dere ai statelor. Referindu-se la a- 
ceastă problemă, N. S. Hrușciov a re
marcat că în ultimii ani s-au acumu
lat numeroase dificultăți de tot felul 
în relațiile dintre state, incit dacă mi
niștrii Afacerilor Externe se vor în
truni și vor începe să frămînte toate 
acestea, și desigur vor trebui să facă 
acest lucru pentru a-și dovedi juste- 
țaa pozițiilor adoptate, aceasta va 
costa mult timp. Ei pot intra într-un 
asemenea labirint încît pînă și îor le 
va fi greu apoi să iasă din acest la
birint. De aceea, ar fi mai bine dacă 
de curățirea uriașelor mormane acu
mulate în relațiile internaționale s-ar 
ocupa șefii guvernelor. Ei trebuie să 
meargă în primul eșalon, să mai îm
prăștie mormanele, să curețe terenul, 
să adepte anumite hotărîri. După ce 
această muncă va fi efectuată, atunci 
se vor întruni miniștrii. Ei s-ar apu
ca de pregătirea problemelor exami
nate de șefii guvernelor, ca apoi șefii 
guvernelor să poată semna hotărîrile 
elaborate in comun. In felul acesta, 

gistrat nici un progres", 
dar in realitate se află 
într-o asemenea situație 
încît „ocupă al doilea 
loc în lume în ce pri
vește scumpetea" (după. 
Brazilia — altă țură 
beneficiară a „ajutoa
relor" și împrumuturi
lor americane).

In ultimul timp, arată 
în continuare „Ulus", 
Turcia (altădată expor
tatoare de produse a- 
gricole) a primit din 
Statele Unite (pe credit 
bineînțeles) o cantitate 
considerabilă de sur
plusuri agricole. Dar 
o parte din brinza li
vrată era alterată iar 
carnea, care a fost con
gelată acum 7 ani, fu
sese retrasă de pe piața 
americană deoarece... se 
stricase.

Ziarul „Ulus" arată 
in încheiere că în urma 
acestor „ajutoare" ame
ricane, datoriile Turci
ei fața de S.U.A. au 
luat proporții uriașe. 
„Pentru aceasta — 
scrie ziarul — va trebui 
în orice caz să plătim. 
Dar cine va termina 
de plătit ? Poate nepo
ții nepoților, noștri".

Corespondentă specială 
pentru ziarul

,.AGRICULTURA NOUĂ", 
trimisă de dr. H. E. SCHMIDT, 

îndrumător științific 
al cooperativei agricole 

de produejie din Ragow, 
raionul Beeskow

In ceea ce privește lirănirea anima
lelor se pot spune următoarele : Ip di
feritele stridii de dezvoltare, fiecare 
specie are alte cerințe în ce privește 
raportul dintre conținutul în albumină 
digestibilă și celelalte elemente nutri
tive din hrană. Animalele tinere pre
cum și vacile care dau o producție 
mare de lapte au nevoie în hrana de o 
cantitate înai mare de albumină decît 
animalele care nu mai sînt în creștere 
și au fost puse la îngrășat. Pentru a 
realiza conținutul necesar în albumină, 
rațiile se alcătuiesc prin combinarea de 
diferite .nutrețuri. Astfel, pentru o vacă 
dc lapte care da o, producție zilnică de 
13-14 litri de.lapte, se alcătuiește urmă
toarea rație : 6 kg. fin livada, 25 kg. 
porumb siloz, 15 kg. sfeclă furajera, 
1 kg. de taieței uscați de sfeclă, 1 kg. 
șroturi de rapiță și 1 kg. de paie de 
ovăz, 1

Această rație zilnică conține 1.015 
grame de proteina, digestibilă și 6.560 
grame de amidon. Deci, conține tocmai 
necesarul pentru întreținerea vieții ani
malelor și pentru producerea cantității 
de 43—-14 litri lapte.

In timpul verii,, oaza alimentației ani
malelor o formează pășunatul. Pășunea 

atit unii cit și ceilalți oameni de stat 
ar face o muncă utilă.

Dar — a continuat șeful guvernului 
sovietic — dacă această propunere nu 
este sprijinită de partenerii noștri, 
sîntem de acord cu conferința miniș
trilor, iar apoi să mergem la confe
rința șefilor de guverne.

îdeea organizării într-un viitor a- 
prepiat de tratative intre guvernele 
interesate se bucură de aprobarea și 
sprijinul larg al popoarelor. Sub pre
siunea opiniei publice, crește curentul 
în favoarea tratativelor între state 
și printre personalitățile politice din 
țările occidentale. Și nu numai in 
Europa, ci și în S.U.A. se exprimă pă
reri mai lucide și mai realiste în le
gătură cu rezolvarea pe căi pașnice 
a problemei germane.

Subliniind ceaa ce este pozitiv în 
luările de atitudine ale unor persona
lități politice, oameni de afaceri și 
comentatori din țările apusene, N. S. 
Hrușciov a arătat în același timp 
că nu pot fi trecute cu vederea de
clarațiile războinice ale unor generali 
și politicieni din apus care proclamă 
ideea unui „război atomic pentru Ber
lin". Asemenea ieșiri nu pot însă in
timida țările socialiste. Ele nu țin 
seama de adevăratul raport d~ forțe 
pe arena internațională.

Primul ministru al Uniunii Sovie
tice a adresat un înflăcărat apel în 
vederea începerii unor tratative rodni
ce între Est și Vest.

„Chemăm guvernele tuturor țărilor 
participante la războiul cu Germania 
hitleristă să ia loc la masa tratati
velor și să reglementeze problemele a 
căror rezolvare se impune de urgen
ță, să încheie Tratatul de pace cu 
Germania — a spus N. S. Hrușciov. 
Am dori ca guvernele Occidentului, 
renunțînd la amenințările nesăbuite 
proferate de generalii și amiralii lor 
la adresa țării noastre, să ia loc îm
preună cu noi la masa tratativelor. 
Dacă au propuneri rezonabile, sîntem 
gata să le examinăm deopotrivă cu 
propunerile noastre".

întreaga omenire iubitoare de pace 
aprobă cu satisfacție seriozitatea ȘÎ 
realismul soluțiilor pe care Uniunea 
Sovietică le aduce pentru reglemen
tarea celor mai dificile probleme in
ternaționale și așteaptă ca puterile 
occidentale să pășească cu seriozita
te pe terenul tratativelor.

Declarațiile și precizările făcute de 
tovarășul N. S. Hrușciov sînt aprecia
te de Opinia publică mondială ca o 
nouă contribuție la cauza păcii și secu
rității în Europa și în întreaga lume. 
Alături de toate popoarele iubitoare de 
pace, poporul nostru sprijină din toa
tă inima poziția Uniunii Sovietice me
nită să ducă la însănătoșirea vieții 
Internaționale, la consolidarea păcii.
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pusă la dispoziția animalelor se parce
lează în 8 pînă la 10 parcele îngrădite. 
Parcelarea se face în funcție de pro
ductivitatea animalelor. De aceea, fie
care parcelă este pășuna,tș la început, 
timp de 2—3 zile, numai de vacile cil 
producție ridicată de lapte, apoi de 
celelalte vaci și numai la sfîrșit este 
păscută de tineretul bovin în.vîrsțg de 
la 1—2 ani, știindu-se că acesta are 
mai puține cerințe în substanțe cil va
lori nutritive mari. Trebuie reținut fap
tul că 65 la sută din necesarul de albu
mină a animalelor trebuie să .fie de 
origină animală. Aceasta se poate rea
liza în unitățile agricole cooperatiste 
prin folosirea laptelui smîntînit în ali
mentația animalelor. O scroafă cu 8 
purcei, de pildă, arc nevoie zilnic de 
.5—6 litri de lapte smîntînit, 4 kg. de 
concentrate și cartofi, sfeclă sau po- 
rumb-siloz, iar vara în plus, verdețuri.

O nouă metodă în creșterea vițeilor, 
prin care s-au realizat economii impor
tante, este utilizarea în hrana acestora 
a laptelui nesmîntînit într-o. cantitate 
mâi redusă. Așa, bunăoară, vițelul pînă 
la înțărcare primea în total 4—500 litri 
de lapte nesmîntînit și 600 litri de 
lapte smîntînit, după noua metodă pri
mește numai 200 litri de lapte nesmîn
tînit și o cantitate mult mai mare de 
lapte smîntînit.

Necesarul de substanțe nutritive se 
completează prin concentrate și fin de 
bună calitate. Pierderea de vitamine 
datorită smîntînirii laptelui se compen
sează printr-un preparat special denu
mit Vitamin-Antibioiica-Prăparat „Kă- 
plan“.

Prin această metodă cheltuielile fă
cute cu vițeii pînă la trei luni se reduc 
în medie cu 40 la sută.

Pentru a reduce numărul de zîle-om 
folosite în creșterea animalelor sînt 
necesare : organizarea minuțioasă' a lo

La 19 martie au început la Praga 
lucrările celui de-al IV-Iea Congres 
al cooperativelor agricole unice din 
Republica Cehoslovacă.

La lucrările congresului parti
cipă 1.500 delegați — președinți de 
cooperative agricole evidențiate, 
fruntași in agricultură și creșterea 
animalelor, agronomi și zootehni- 
cieni. La Congres iau parte condu
cători ai partidului și guvernului, 
precym și oaspeți din Uniunea So
vietică, R.P. Bulgaria, R.P. Romînă, 
R.D. Germană, R.P. Polonă, R.P. Un
gară și Franța. Delegația R P. Romi
ne este condusă de tov. Frăsie Dumi
tru, director-adjunct în Ministerul A- 
griculturii șj Silviculturii.

Cu mult interes a fost urmărit ra
portul prezentat de ministrul Agri
culturii al R. Cehoslovace, Lubomir 
Strougal, care a scos în evidență sar
cinile importante trasate agriculturii 
și cooperatorilor de cel de-al Xl-lea 
Congres al P.C. din R. Cehoslovacă. 
Vorbitorul a arătat care sînt perspec

Situația dezastruoasa 
din agricultura Braziliei

In ultimul timp, ziarele și posturile 
de radio au . transmis numeroase știri 
despre groaznica tragedie care s-a abă
tut asupra regiunilor din. nord-estul Bra
ziliei -r foametea.. Milioane de oameni 
mor literalmente de foame. Țăranii își 
părăsesc casele și pornesc spre orașe, în 
speranța că vor găsi de lucru și de mîn- 
câre. Dar și acolo ii așteaptă, numai de. 
ziluziile. După cum relata ziarul „La 
Hora", în orașul Fortaleza (satul Cea
ra) într-o singură săptămîna au murit 
de foame aproape 400 de copii. De ase
menea ziarele și agențiile de presă oc
cidentale relateaza că foametea face 
numeroase victime și în alte orașe.

In statele din nord-es*ul Braziliei 
foametea este un flagel permanent; 
dar din cînd în cind umbra ei plutește 
și asupra altor regiuni. Chiar și în anii 
îmbelșugați, cea mai mare parte a 
populației acestei țări se alimentează 
insuficient. Care să fie cauza ? Oare în 
Brazilig nu sînt condiții naturale favo
rabile, nu sînt pămînturi fertile sau 
populația este prea numeroasă ?

lnccrcînd să abată atenția de la ade
vărata stare de lucruri, unele ziare 
arată că în nord-estul Braziliei ar fi a 
situație specifică. In ultimii ani, aici 
precipitațiile atmosferice sînt foarte rare. 
Intr-adevăr, de doi ani și jumătate în 
statele Ceara, Rio Grande do Norte, 
Paraiba, Pernambuco, Alagoas, Ser
gipe n-a mai căzut nici un strop de 
ploaie. Seceta a pîrjolit ogoarele, a ni
micit vitele.

Dar nu întotdeauna a fost așa. După 
cum se știe, Brazilia este o țară întin
să — avind o suprafață de 8.544.000 
km. pătrați, adică cam cît un continent 
— care a dispus și dispune de foarte 
ntari bogății și de uriașe întinderi de 
terenuri fertile. Un studiu al economiști
lor a arătat că dacă în Brazilia s-ar 
folosi complet resursele potențiale, țara 
ar putea asigura de lucru și hrană Ia 
o populație de 800 900 milioane locui
tori. Și în prezent Brazilia arc doar 61 
milioane locuitori.

Din acest studiu reiese că foametea 
nu este un rezultat al condițiilor natu
rale. Atunci cui se datorește ?

Ea este un rezultat direct al faptului 
că în ultimii 50 de ani economia țării 
5-a dezvoltat în mod unilateral, așa 
cum i-au impus colonialiștii și marii lati
fundiari în goană după profituri cit mai 
grase. Aceasta se vede și mai clar în 
statele din nord-estul Braziliei. In aceste 
state, de ani și ani de zile s-a cultivat 
numai și numai trestie de zahăr. Pădu
rile au fost tăiate în mod barbar, iar 
terenul a fost secătuit printr-o exploa< 
tare prădalnică. Drept urmare, după o 
serie de ani de exploatare nemiloasă, 
această parte a Braziliei, altădată re

cului de muncă și introducerea micii 
mecanizări a lucrărilor (adăpători auto
mate, evacuarea gunoiului cu vagone- 
tele etc.). Construcțiile cele mai potri
vite sînt grajdurile deschise. O astfel 
de construcție, cu o capacitate de adă- 
postire de 240 de vaci (4 grajduri 
deschise a cîte 60 de locuri) în a cărei 
construcție intră și o „casă" de muls 
prevăzută cu un stand dispus în forma 
sistemului osos al peștelui, poate fi în
treținută numai de șapte muncitori. 
Totodată, pentru mulsul a 35 de vaci 
este nevoie de numai un singur mulgă
tor. In formele obișnuite de muncă de 
pînă acum, un mulgător putea îngriji 
numai 15 pînă la 18 vaci.

La efectuarea construcției acestor 
grajduri deschise trebuie să se țiilă sea
mă și de celelalte instalații anexe, cum 
sînt: scurgerea, locul, de alimentare cu 
furaje și apă, instalația electrică.

Intrucît aceste construcții — foarte 
practice și economice — favorizează 
reducerea cheltuielilor de producție și 
prin aceasta reducerea prețului de cost 
al produselor animale,, pentru anii 
viitori s-a proiectat să fie construite pe 
scară largă (cca. 4.000 anual) grajduri 
de acest tip.

Lucrătorii Institutului de cercetări 
agronomice din cadrul Academiei ger
mane au luat în discuție amplasarea 
cît mai judicioasă a tuturor construc
țiilor ce iac parte dintr-o astfel de ex
ploatare, pentru a se realiza în pro
cesul de producție drumurile cele mai 
scurte cu putință. Prin aceasta se rea
lizează o reducere considerabilă a 
timpului de lucru.

La cel de-al V-lea Congres al Parti
dului Socialist Unit din Germania, din 
anul 1958, s-a hotărît ridicarea într-o 
măsură și mai mare a tehnicii dc în
grijire a porcilor, astfel încît în cel mai 
scurt timp un îngrijitor de porci să 
poată obține anual 150.000 kg. carne 
de porc. Pentru aceasta se impune liră- 
nirea animalelor printr-un automat 
special. Acest automat se încarcă o 
dată sau de două ori pe săptămînă cu 
un anumit • amestec destinat porcilor 
puși la îngrășat, amestec de șroturi de 
cereale și concentrate bogate în albu
mină. In plus, aceste grajduri de porci 
sînt dotate și cu adăpători automate. 

tivele de dezvoltare ale agriculturii 
socialiste în R. Cehoslovacă.

★
în cursul zilei de sîmbătă la cel 

de-al IV-lea Congres al cooperative
lor agricole de producție din Cehoslo
vacia care-și desfășoară lucrările la 
Praga au luat cuvintul numeroși vor
bitori. Ei au subliniat în cuvintările 
lor hotărirea colectiviștilor cehoslovaci 
de a traduce in viață sarcinile trasate 
oamenilor muncii din agricultură de 
cel de-al Xl-lea Congres al P.C. din 
Cehoslovacia.

O delegație din partea Uniunii tine
retului cehoslovac a urat succese con
gresului. In aceeași zi au rostit cuvîn- 
tări de salut conducătorii delegațiilor 
din diferite țări, invitați la congres. 
In cadrul ședinței de după-amiază a 
Congresului a luat cuvîntul conducă
torul delegației R.P. Romine, Frăsie 
Dumitru, director adjunct în Ministe
rul Agriculturii și Silviculturii. El a 
transmis, în numele oamenilor mun
cii din agricultura R.P. Romine, un 
frățesc salut tuturor participanților la 
Congres.

(Din ziarul „SCINTEIA") 

numită prin creșterea vitelor, s-a trans
format într-o regiune a foametei, mai 
ales că din cauza tăierii pădurilor, pre
cipitațiile au devenit o raritate..

O altă cauză a situației dezastruoase 
din agricultura Braziliei este existența, 
marilor latifundii moșierești. In timp ce 
65 de mari latifundiari, posedînd fiecare 
cel puțin 100.000 ha, dispun de 12,7 mi
lioane ha. pămînt, 10 milioane de mun
citori agricoli și țărani nu au nici mă
car o palmă de pămînt. Acești desmoș- 
teniți ai vieții sînt siliți să lucreze din 
tari și pînă noaptea tîrziu pe pămîntu- 
rile moșierilor sau să ia pămînt în 
arendă ; de cele mai multe ori arenda 
se ridică la patru cincimi din recoltă, 
ceea ce în fapt înseamnă că celui care 
a trudit nu-i rămîne aproape nici atit 
cît să-și ducă viața de la o zi la alta. 
Moșierul spune : pămîntul, uneltele, ani
malele și semințele sînt ale mele; a 
țăranului este doar munca. Deci eu pun 
patru părți, el una. Atit ni se cuvine 
și din recoltă. Unealta principală de 
lucru a țăranilor este sapa de lemn, la 
fel ca și cu mii de ani în urmă. De 
aceea producția de grîu a Brazilie aco
peră doar 30% din nevoile țării.

Dar cel mai înspăimîntător lucru este 
că în această țară, care suferă atît de 
cumplit de pe urma lipsei de alimente 
și unde atîtea miloane de țărani nu au 
nici un petec de pămînt, se cultivă abia 
23 milioane ha., în timp ce 675 milioane 
ha., care ar putea fi cultivate, rămîn ne
folosite. Acesta esîe tot un rezultat al 
monstruosului sistem capitalist. Pămîn
tul nu este dat țăranilor, deoarece dacă 
aceștia ar avea lotul lor, moșierul n-ar 
mai avea brațe de muncă pentru moșia 
sa. De aceea statul capitalist, care ve
ghează la apărarea intereselor moșieri
lor, preferă să lase în paragină teritorii 
atît de întinse, preferă chiar să importe 
cereale (care de fapt sînt plătite tot de 
cei săraci), decît să dea pămînt țărani
lor.

In ultimii ani s-a încercat să se ia o 
serie de măsuri timide pentru a zinulge 
țara din cleștele foametei. Dar aceste 
intenții, oricît de bune ar fi, se izbesc 
de o piedică greu de învins : lipsa de 
fonduri. Brazilia nu are fonduri sufi
ciente, deoarece ea nu poate dispune 
decît de o mică parte din bogățiile sale : 
80% din economia țării este controlată 
de 15, trusturi internaționale, în mare 
parte nord-americanc. Și în timp ce 
aceste trusturi storc anual saci de aur 
din Brazilia, poporul brazilian este con
damnat la o existență mizeră, la înfo
metare.

Dar această situație dezastruoasă nu 
poate dăinui multă vreme. Alături de 
celelalte popoare latino-americane, po
porul brazilian se trezește la viață.

_ La construcția grajdurilor de porci 
tip danez se utilizează la operația de 
scoatere a gunoiului de grajd o lopată 
specială. Lopata este trasă de-a lungul 
coridorului de evacuare a gunoiului de 
o vîrtelniță, ce permite evacuarea în 
bune condiții a gunoiului de grajd. 
Pentru scroafele de reproducție cît și 
pentru porcii puși la îngrășat s-au a- 
daptat cu succes și diferite forme de 
cocine. Acestea sînt foarte ușor de con
struit’și costă puțin. Interesant de men
ționat este și sistemul de adăpostire 
folosit de cooperativa agricolă de pro
ducție din RagoWj care constă din ba
loturi de paie așezate în formă de cerc. 
Baloturile sînt susținute de 12 stîlpi 
lungi de lm; adăpostul are o capaci
tate de 15 scroafe, fătătoare sau .nefâ- 
fătoare. Acoperișul se execută din 12 
grinzi așezate oblic, ce se reunesc con
centric între spițele unei roți vechi de 
căruță. Acoperișul se face din paie. 
Acest gen de cocine asigură o bună 
adăpostire a porcilor atît vara cît și 
iarna. La aceste construcții trebuie să 
se țină seama ca scurgerea să se facă 
în jurul locului de hrănirc.

Deoarece în R. D. Germană nit se 
folosește păscutul porcilor ( și nici nu 
este rentabil a se face acest lucru la 
creșterea intensivă a porcilor puși la 
îngrășat) vara se utilizează grajdurile 
de bovine.

Pentru înlăturarea mortalității pur
ceilor, s-au luat în ultima vreme o se
rie de măsuri practice. Recent mai
ștrii crescători de porci și-au luat an
gajamentul să obțină anual de fiecare 
scroafa un purcel în plus față de anul 
1958. Ei vor crește deci în medie cite 
15 purcei dc fiecare scroafă. Condiția 
principală pentru realizarea acestui o- 
biectiv este : o îngrijire minuțioasă a 
scroafelor gestante, prezența îngrijito
rului în timpul fătării, controlul perma
nent la creșterea în greutate a purcei
lor, hrănirea cea mai potrivită. In plus, 
porcii trebuie să fie adăpostiți într-un 
grajd uscat și ferit de curenți.

Posibilitățile de a reduce continuu 
prețul de cost al laptelui și cărnii sînt 
multiple. Dacă toate acestea vor fi fo
losite din plin, vor crește considerabil 
cantitățile de produse agro-alimentare 
obținute la un preț de cost scăzut.

SPORT

Din activitatea asociației sportive
„Recolta"

Cu prilejul consfătuirii activiștilor 
sportivi din sectorul socialist al agri
culturii din regiunea Pitești, care a 
avut loc recent, tov. Stan Croitoru, pre
ședintele asociației sportive Recolta- 
G.A.C. „6 Martie" din comuna Stoică
nești; raionul Drăgănești-Olt, a pre
zentat un referat privitor la organiza
rea activității și asigurarea bazei ma
teriale a acestei asociații. Acest ma
terial a cuprins o sșrie de date foarte 
interesante care au atras atenția par
ticipanților la consfătuire.

Referentul a arătat ca după crearea 
asociației, care a avut loc în luna ia
nuarie 1958, consiliul de conducere 
și-a alcătuit un plan de munca amă
nunțit, avind ca prim obiectiv în
scrierea de membri în U.C.F.S. și cr-, 
ganizarea activității, acestora. La în
ceput lucrurile n au mers chiar așa 
de ușor. In primăvara anului 1958, 
asociația avea numai 358 membri, 
care duceau o activitate foarte redusă. 
Insă, aci a intervenit sprijinul comi
tetului de partid din comună, ca și 
ajutotul dat de consiliul raional 
U.C.F.S. S-au format mai întîi' brigăzi 
compuse.: din membrii de partid, din 
utemiști și activiști sportivi, care au 
pornit o acțiune de înscriere de noi 
membri în U.C.F.S. și de încasarea 
cotizațiilor pentru a mări fondul ne
cesar procurării de material și echi
pament sportiv. Apoi, avînd și spriji
nul sfatului popular din comună, s--au 
amenajat, prin muncă voluntară, 2 
terenuri de fotbal, 2 terenuri de volei, 
un teren de handbal, un teren de oină, 
o groapă pentru sărituri și pistă pen
tru alergări. La această acțiune au 
participat numeroși tineri din comu
nă. De asemenea, sau ■ cumpărat di
ferite materiale și echipament sportiv. 
Avînd asigurat, în mare parte, baza 
materială sportivă, asbeiația a orga
nizat apoi o serie de concursuri spor
tive la disciplinele -atletism, volei, 
fotbal etc., unde au participat peste 
3.000 de concurenți din comună. S-âu 
organizat 6 concursuri de atletism la 
probele alergări, aruncări și sărituri, 
unde au participat aproape 500 de ti-
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Stoicănești
neri, obțirjînd rezultate meritorii. Ds 
un deosebit succes s-au bucurat și în
trecerile din cadrul Spartachiadei fe* 
telor, la care au participat 180 tinere, 
dintre care 24 s-au calificat pentru 
fa»â raionali, iar 4 fete la faza re« 
gională. Referentul a mai subliniat că, 
cu ocazia concursurilor din cadrul 
Spartachiadei de vară a Tineretului, 
faza pe asociație, s-au introdus noi 
discipline sportive, ca handbal, tir, 
ciclism, unde au fost atrași numeroși 
tineri din co-mună.

In urma acestor acțiuni, numărul 
membrilor a crescut considerabil. Ast
fel, in prezent asociația numără 1.058 
de membri, față de 445 cît avea pla
nificat în anul 1958. Trebuie să men
ționăm că asociația „Recolta" din 
Stoicănești cuprinde pe lingă colec
tiviștii de la G.A.C. „6 Martie" și pe 
țăranii muncitori de la întovărășirile 
„Victoria Socialistă", „Drumul lui 
Lenin", „1 Mai", „23 August" și „Tu- 
dor Vladimirescu" din această comu
nă. De asemenea, asociația se poate 
mîndri astăzi cu 9 secții sportive. Și 
iată: atletism (245 sportivi), volei 
(63). handbal (75), oină (39), fotbal 
(86), tir (67), șah (79). schi (34) și 
ciclism (18).

Echipa de fotbal s-a clasat pe pri
mul loc în campionatul raional și a 
obținut rezultate frumoase în nume
roase competiții festive. Echipele de 
volei, handbal, atletism, tir și schi au 
0vut comportări frumoase în compe
tițiile organizate de U.C.F.S. raionul 
Drăgănești-Olt. De asemenea, echipa 
de oină a participat la întrecerile în
tre comune și a ajuns pînă la faza 
regională a campionatului republican.

★
Iată rezultate care fac cinste mem

brilor asociației sportive „Recolta" din 
Stoicănești. Sînt rezultatele unej acti
vități intense, care a făcut ca asocia
ția să se claseze pe . primul loc la 
etapa raională a concursului bilanț 
„Cea mai bună asociație sportivă să
tească" organizat de Consiliul Gene
ral U.C.F.S.
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